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Метою роботи було представлення процесу транспортування рідкого 

палива. Дипломна робота складається з трьох розділів. Перший розділ є 

теоретичним і стосується засобів транспортування рідкого палива. Також 

розглянуто нормативно-правові акти. розділ описує документи, що 

стосуються транспортування рідкого палива. 

У другому розділі описується паливна база, особливості організації 

перевезень рідкого палива залізничним та автомобільним транспортом, 

обґрунтовано доцільність такого перевезення, а в третьому питання охорони 

праці та безпеки життєдіяльності. 

 

Робота складається з 72 сторінки, 12 рисунків, 8 таблиць і додатків, а 

також 18 джерел літератури. 

 

НЕБЕЗПЕЧНІ ВАНТАЖІ, ПАЛИВО, ТРАНСПОРТ, ПЕРЕВЕЗЕННЯ, 

ТРАНСПОРТУВАННЯ, ОРГАНІЗАЦІЯ.  
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ВСТУП 

 

Сьог одні суспільст во не може функціо  нувати без рід  кого па лива, то му 

що кожн  а г алузь зале жить від палива  . Незважа ючи на ро звиток відновлюв аних 

дже рел енергії, п  опит на рі  дке пал  иво високи й і продовжу  є зростат и. Ці ни на 

рідк е па ливо вплив  ають на ці ни на ін  ші про  дукти, о  скільки во ни част о 

використов уються для живлен  ня промисло  вого обладнан  ня та м  ашин або 

н авіть на транспор ті, що трапляється в кож  ній галу зі. 

Транспор т є од нією з послуг, яка має зна  чний впли  в на економічни  й 

р озвиток держав  и. За вдяки розвинено му транспо рту, обмі  н т оварів, 

в ідправлення вантажі  в по країні та за корд он, пер евезення люде й здійснює  ться 

я кісно, безпечн  о, ш  видко та дешев  о. Во на значною м  ірою відповід ає за 

конкурентос проможність промисл  овості та сфер  и пос луг, і її р озвиток має 

вирішальне значен  ня для покращенн  я функціонув  ання суспі  льства. У 

найпростішом  у розподіл і ми ви  діляємо 6 галуз ей транспор ту, по діливши йо го 

на: заліз ничний, автом  обільний, морськи  й, внут рішній водний  , пові  тряний і 

спе ціальний (транспортни  й) транспор т. У с воїй робот і ми буд емо 

використ овувати зал ізничний та автомобільн  ий т ранспорт. 

З алізничний транспор т – це вид назе много транспо  рту з багатор ічною 

істор ією розви тку. Це оди н із перш  их в идів н  аземного транс порту, ро звиток 

яког о роб ить його зручним  , уніве рсальним, дешев им і шви  дким з асобом 

пе ревезення лю  дей і в  антажів. В да ний ча с, нез важаючи на існуван  ня інши  х 

в идів тра нспорту, залізн ичний транспор т все ще ох  оче обирают  ь. Завдя ки 

багат орічному ро звитку залізнич ної інфр аструктури та рухомо  го с кладу обся  г 

перевез ених ва нтажів зр іс до м  аксимуму. Завдя ки ін  новаційним ріш  енням у 

конструкці ї вагон  ів завантаження та розвантажен  ня здійснюють  ся швид ко і не 

по трібна в елика бри гада праці  вників. 

Автомобіль  ний транс порт є дру  гим коліс  ним в идом тр  анспорту пі  сля 

зал ізниці. Він характери  зується д уже великим  и прос торовими можливостям  и, 

оскільки, на відмі ну від залізни  ці, для пер есування не потреб  ує ко  лії. Це 
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д ешевий і найв игідніший т  ранспорт для невел  иких пар  тій. У цій га лузі 

трансп орту пр  отягом багат  ьох рокі в та кож спостерігаєт ься ду же велик  ий 

розв иток. Збільше но вантажопідйомність вантажів  ок, за стосовано технологі  ї 

знижен ня спожив ання палив  а та в икидів вихл  опних газі  в, впрова джено 

сист ему ке рування водіє м та б ортові систе ми б езпеки автомобіля  , усі 

п ерераховані нововвед ення підвищу  ють безпеку , ефект  ивність та 

еко номічність автомобільний транспорт  . 

Мето ю квалі фікаційної робот и є визначенн я про цесу перевантаже  ння та 

транспо ртування палива най  більш оптима  льним сп особом із дотрим  анням 

правил без пеки. Паливо буд е доставл  ено залізничн им транспорт ом на АЗС , 

потім переванта жено на авто  транспорт і доставл  ено на АЗ  С. Роб ота 

ск ладаєть  ся з 3 ро зділів, має тео ретичний та аналітич ний х  арактер. 

П ерший розд іл має тео ретичний хара ктер, у ньом  у представле ний 

коротк ий оп  ис нафтоперер обки та п  редставлені різн і зас оби авт омобільного 

та залізнично го транс порту, я кі, се ред ін  шого, вик  ористовуються при 

транс портуванні рід кого палива . У др угому розділі оп  исано право ву 

докум ентацію щ  одо транспортува ння рі дкого палива . П  аливо є осо бливо 

не безпечним мат  еріалом, для авт  омобільного та зал  ізничного транспор ту 

пра вила безпечн  ого транспо ртування, розвант аження та навантаженн  я 

вкл ючені до пр авових актів , які будуть предс тавлені. 

У друго му розділ  і представл  ено ри  нок рід кого па  лива. Тако ж 

представле на палив  на логіст ика за лізничним та автомобіл  ьним транс портом. 

Так ож описан о пали вний т ермінал «Пет рол», завдання м яког о є з абезпечення 

місце вих АЗС нафтопродукт ами. Описано проце дури доставк и па лива від НПЗ 

до АЗ С. Тако ж представлен  і транспортн і доку менти на за лізничний та 

авто мобільний транспор т, а т  акож зра зки д окументів, що да ють прав  о 

працівника м на викона ння р обіт. 
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РОЗ ДІЛ 1. З АСОБИ ТРАНСПОРТУВА  ННЯ РІ ДКОГО П АЛИВА 

 

 

1. 1. Характер истика рідкого па лива 

 

Найважливіш  ою сировино  ю для виробництв  а рідк  ого па лива є сир  а 

нафт а, п  риродна сиров ина, що видобуваєт ься із зем  лі шлях  ом г либокого 

бу ріння. С ира н афта ві дома людств у ду же давно  , з рокам  и п омітно з начне 

збі льшення її видобутку, що ви  кликано в исоким поп  итом на продук  ти, які ми 

отриму  ємо завдяк и її переробці . Схе ма раф  інування наве дена на рис. 1.1. 

 

 

Рисунок 1.1 – С хема фракцій  ної перегонки с ирої наф  ти 

 

Основним  и проду ктами п  ісля п ереробки сиро ї н афти є: 

Б ензин автомобіль  ний - палив о, що ви  користовується для приво  ду 

двиг унів внутрі шнього згор  яння з і  скровим запалюванн  ям. Бенз ин пови  нен 
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ма ти та кі в ластивості, як: ле  гкість с творення паливн  о-повітряної су міші, 

зд атність стиск ати су міш до доста  тньо в исокого тиску , здатніст ь до 

бездетон аційного гор іння пі  сля ст иснення та іскров ого запалюва ння, повн  е 

згор яння та нетоксич ність про  дуктів згорянн я. 

Авіацій не пал иво - це су міші вуг леводнів𝐶9- кипінн  я при 150 - 3 00°с. 

Основ ними компо  нентами авіац ійного пал  ива є п  арафінові вуглев одні з 

пря мим і розг алуженим ла  нцюгом і нафтено  ві вуглеводні  . Ва жливими 

параметра ми реак тивних п  алив є: теплотвор на здатні  сть, температур а 

кристаліза ції, в'язк ість при мінусовій температу  рі, пра  вильний фракц ійно-

гр уповий скла д. 

Диз ельне м  асло пр изначене для двиг унів із зап алюванням від стисн  ення 

(ci)  , осн овним параметро м дизельного па лива є здатн ість до самозай мання при 

в исокій темпер атурі, яка вимірюєтьс  я цетанови м числ ом.  

Легки й м  азут використовує ться в дома  шніх котельня х і неве ликих 

уст ановках, то ді як важ кий ма зут використовується в пром  ислових уста новках 

на вели ких пром  ислових підприємс  твах або ко  мбінованих 

те плоелектростанціях. 

Зрід жений н афтовий газ (LPG) - с уміш п ропану і б  утану, яка 

використову ється як га з, але зб  ерігається в ємностя х під тиск ом у рідк  ій фаз і. 

Його отримуют ь як побіч ний пр одукт перероб ки наф  ти та з род  овищ 

природног о га зу. Використовує ться як палив  о для туристич  них пли  т, п аливо 

для грил ів, неве ликих г азових п  лит, мот орне пал иво - авто  газ. 

 

 

1 .2. З асоби залізн ичного тран спорту, в изначення та т ипи 

локом отивів 

 

Заліз ничний транспор т — на земний тран спорт, як ий за ймається 

пер евезенням па сажирів і ванта жів і в икористовує заліз ничну інфраструктуру. 

Пер шим в  ажливим елемен  том залізничн ого тр анспорту є залі  знична 

інфраструктур а, тоб то з алізничні ко  лії, ст анції (стан  ції), тех нічні зас оби. 
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Наступ ним необ хідним еле ментом є р  ухомий с клад, т  обто тягови й 

заліз ничний тран  спорт і пр ичіпний залі зничний транс порт. 

Лок омотив - це пар  овий, дизельни  й або ел  ектричний т яговий 

тра нспортний засіб (роб  оча м  ашина), при  значений для бук  сирування або 

што вхання в агонів чи інш их рейко вих тр анспортних засо бів, я кий не має місц я 

для пас ажирів і ванта жу. 

 

 

Рисунок 1.2 – Паров оз 

 

Тягов  і транс портні за соби можн  а поді лити за типо  м джер ела 

живлення : 

• Паров ози - у як их енерг ія с паленого в т опці к отла пали  ва (ву гілля 

або наф  ти) перетв орюється на тепл  ову ен ергію пари  , а п отім у паровій ма  шині 

перет ворюється на м еханічну р  оботу (рис . 1.2).  

• Тепл  овози - у я ких енерг ія п  алива перетворює  ться в д вигуні 

внутрішнього згорян ня на мех  анічну, а по  тім за допомого ю систем  и при  воду 

перед ається ведучим коле  сам (ри  с. 1.3). 
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Рисунок 1.3 – Тепловоз ST4  4 

 

• Електр овози - (електровоз и) не ма  ють вла  сного д жерела 

живлен ня, во ни спож  ивають електр ичний ст рум за допомо  гою 

струмоприйма чів (пан  тографів) від контактн  ої мережі  , підві шеної над 

залізничн ою ко лією, ел  ектрична ен  ергія перет ворюється в мех  анічну, а поті  м 

перед ається на вед учі кол еса. (Ри  с. 1.4) 

 

 

Рисунок 1.4 – Електро воз 
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Зал  ежно від ви ду виконув аних робі т лок омотиви діл  яться на 3: 

• Лінійни  й - викори  стовується для веден  ня по  їздів на залізн ичних 

ма ршрутах (  рис. 1.5). За звичай це ло  комотиви з дв ома кабін  ами (  кабіна на 

кінц ях трансп ортного з асобу). 

 

 

Рисунок 1.5 – Вантажни  й електро воз з кабі нами на о  бох к інцях 

 

• Маневро ва - викор истовується для м  аневрової роб оти 

(формуван  ня пої зда) в ра йоні станці  ї, роз 'їздів і сорту вальних гірок (рис  . 1.6). 

Харак терною осо бливістю цих ло  комотивів є од на каб іна ма  шиніста, 

розташов ана за звичай посередин  і вагон  а. Використа ння о днієї кабі  ни 

до зволяє рухатис я в об ох нап  рямках без не  обхідності пер  етинати довж ину 

всьо го лок  омотива. Зав дяки цьом  у мож  на швидк о з мінювати напр  ямок ру ху 

та маневр  увати транспор тним засобо  м між о  кремими колія ми, наприкла  д, 

станціям  и. Р  озрізняють маневрові, те пловози та електров ози, але в більшост  і 
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випа дків використову ють теплово  зи чер ез в ідсутність необх  ідності буду вати 

т ягову мережу  , що знач но спрощу  є будівни цтво залізнично  ї сму  ги3. 

 

 

Рисунок 1.6 – Манев ровий теплово з Т ЕМ2-1592 

 

 

1. 3. Причіпни й залізн ичний транспор т - в агони 

 

Вантаж ний ваго н - ван  тажний транспорт ний засі  б для перев  езення 

ва нтажів. Ванта жні ваго ни відрізняютьс  я б удовою кузова  , будо вою хо дової 

частин  и і пристос  ованістю до ру  ху по к  оліях різ ної ширини  . Ці ознак и 

скла дають на бір парамет рів, що в  изначають т ипи ванта жних в  агонів4. 

Ван тажні ваго ни можн  а роз ділити за тип  ами4: 

• Кри ті в агони зв ичайного т ипу – ваг они з кузов  ами у вигля ді 

закри того я щика із з авантажувальними двери  ма та о творами для завантажен  ня 

та вентиляції. Вон и приз начені для перевез ення ва нтажів, чу  тливих до 

погод них у мов: ген еральних вантажі  в, мебл ів, ван тажів на під донах і вант ажів, 

які відпр авник по винен перев озити в к ритих вагонах. 
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• Сп еціальні крит  і ва гони - вагон и з ку зовом у вигл  яді закр итого 

ящик а, з внутрішні  ми пере городками, призна  чені для пере  везення осн  овних 

ва нтажів і ванта жів на пі  ддонах або в контейне рах. 

• З вичайні вуг ільні ваг они - ваго ни з ві  дкритим кузовом-фургоном, 

з дверим  а в бічн  их стінках і інод  і з відки дними перед німи стінка  ми. Вагон и 

при значені для пер  евезення сип  учих матері алів (в  угілля, руд а, граві й), 

зе рнових культур (к  артоплі, бур  яків тощ о), ма  шин, об ладнання та і  нших 

штучни х вантажів . 

• Вугільн  і вагон  и спец  іального тип у - ва гони у в  игляді ві  дкритого 

ящи ка з гравітаційними розвантажувал  ьними прис троями. 

• Ваг они-платформи з  вичайні - ваг они з в  еликою вант ажною 

площею  , без ст інок, з низьки  ми бо ртами і стійк ами. Призначе  ні для 

перевезен ня дов гомірних в  антажів (тру  би, м  еталургійні про  філі, дере вина 

тощо ), ван  тажів на під донах, маши  н тощ о. 

• Вагони-п латформи спе  ціального тип у – в агони, к  онструкція як их 

п ристосована для пер евезення контейнерів  , транспортн их засобі в, залізнични х 

рейо к і колод. 

• Вагони-  рефрижератори – ва гони з к  узовом у ви  гляді за критого 

гер метичного ящи ка, те плоізольованим і, як пра  вило, об ладнаним 

ох олоджуючими при  строями. В они пр изначені для перев  езення 

швидкопс увних ха рчових продукт ів та і  нших в антажів, які по  требують 

транспор тування при з ниженій температ  урі. 

• Спе ціальні вагони - з сами  ми різни  ми кузовами  : з ві  дкритим 

дахом  , вагони-цист ерни для перевезенн я рі дин (нафт  опродуктів, хіміч них 

проду ктів, рі дкої сірк и, зріджен их газ ів), для переве зення сипуч их мате ріалів, 

в агони для ванта жів з га баритами. 

• Вагон-цисте рна відн  оситься до спец  іального ваго  на (рис. 7). 

Уніве рсал склада ється з о  сновних ч астин кузо ва та ш  асі. Основ на част ина шасі 

– о пора, спи  рається за допомо  гою ре сор на колісн  і пар и (у 2-вісн их ваго  нів) 

або на поворотний шкв  орень візк ів вагоні  в. На йчастіше застосо вуються 
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двові сні в ізки, а у ва гонах з більшо  ю ван тажопідйомністю — візк и з б ільшою 

кі лькістю ос  ей. До р  ами кріпляться тя гові п ристрої, б  ампери, механіч ні та 

пневмат ичні га льмові сист еми. 

Кузо вом ва гонів для перевезен  ня рідко го п  алива є цисте рна. Вагон и-

цистерни обла днані відпо відною в  антажно-розвантажувальною арматур  ою 

(д ля гравітаці йного розван  таження та розвантажен  ня під тиск  ом), а так ож, 

залеж  но від середови  ща, що тр  анспортується, та кож теплоіз оляцією або 

системам  и підіг ріву цистер н. 

 

 

Рисун ок 1.7 – Вагон -цистерна з теплоізоляцією та си  стемою піді  гріву 

цист ерни 

 

1 .4. Заліз нична ін фраструктура 

 

Інфрастр уктура заліз ниці – з алізничні к олії та пристрої  , споруди раз ом 

із з айнятою для них земельно  ю д ілянкою, розташ  овані в район  і залі  зниці, 

п ризначені для перевезенн  я люд ей і вантаж  ів. І  нфраструктура уп  равляється 

менеджер ом інфра структури і д  озволяє залізнич ним опе  раторам зді йснювати 

перевезення . 

Інфраструктур а зал ізниці вк  лючає: 

• залізниць  , у то му ч ислі інж  енерних спор уд та пристрої  в контро лю 

та безп еки зал ізничного рух  у (  СРК), 

• станц  ії, роз'їз ди та ін  ші тр анспортні п ости, 
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• б удівлі та споруди  , що використ овуються для обслугов  ування 

р ухомого склад у, 

• прист рої п  ередачі інформа  ції, 

• сис теми водовідв едення, водовідведення , 

• обладнання для обро  бки п асажирів і вантажі  в. 

Обл аднання для пере  валки ван тажів є важливи  м ел ементом 

інфраструкту ри залі  зниці. Ці елемент  и найчас тіше зустр ічаються на 

з алізничних під’їздах . Залі  знична с муга — це споруда залізничн  ої 

ін фраструктури, яка дає змогунавантаже ння та розвантаж  ення ва нтажів, 

с тоянка залізн ичних тр анспортних з асобів, переміще  ння та підключенн  я 

з алізничних транспорт них з асобів до ру  ху в мере  жі заліз ниць. На під  ’їздах 

п ереставляються ван тажні ва  гони, т. зв маневри  . Мане  ври виконую  ться 

маневро вим л  окомотивом. Розрізняют  ь 2 тип  и пі  д’їздів: привокзальний  , 

привокзал ьний(Рис. 9)та сму  га колії, розташов ана на тра сі, поз а ст. 

У раз і ван тажного транспорту залі  зничні під’їз  ди маю  ть п  ристрої та 

м  ашини, н еобхідні для обробк  и вант ажів, що перевозя ться, завант аження в 

міс ці відправле ння та ро  звантаження в п  ункті призначення транспорт у. 

Ч астиною пі  д’їзної доро ги, що відповід ає за перевалк  у ванта жів, є 

перевантажувальни  й те рмінал (  рис.8). Це міс  це, де тов  ари з одн ого 

тр анспортного засо бу перев антажуються на ін  ший т ранспортний засі  б. Там 

й ого так ож можн а зберіг ати. 

І  снує кіль  ка виді в перевантажуваль них терміна  лів. О сновними 

критер іями поді лу перевантажуваль  них термі  налів є: 

• мі сце в ланц юзі пос  тавок (термін  ал в морсь  кому пор  ту, рі  чковий 

порт , аеро порт і залізни чно-автомобільний термінал), 

• пот ім ділим о терм  інали за розмір ом (ма лі, се редні, велик і або д уже 

вели кі), 

• як здійснює  ться упр  авління об'є ктом (на  приклад, власний 

терм інал перевізни ка або термі  нал, як им к ерує спеціалізова на ком  панія). 
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Рису нок 1.8 – Залізничний та автомобільний переван  тажувальний термі  нал 

 

 

Рисунок 1.9 – Са йдинг станц ії 

 

1.5. Засо би автомобільног о транспортува ння небезпеч  них 

ма теріалів - ва нтажні авт омобілі 

 

Вантаж ний автомоб іль - мех  анічний тр анспортний засіб, конструктив  но 

при значений для перевез ення ван  тажів, під цей те  рмін т  акож вхо дять 

ва нтажний і л  егковий авто  мобіль, констр уктивно при  значений для 

п еревезення в антажів і лю  дей у кіл  ькості від 4 до 9 ос  іб, включаю  чи вод ія. 

Вант ажний автомо  біль, загал  ьна ма  са яког о не перевищ  ує 3,5 т, назива ється 

транспортн им засобом  . 
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К ожна в антажівка має б  ути в іднесена до к  атегорії омологац  ії. Іс  нує три 

тип и ка тегорії омолога ції: 

• Ка тегорія N1 - транспор тні засоби категорі ї N, максимальн  а м аса 

я ких не пер евищує 3,5 тонни. 

• Кате горія N2: транспортн  і засо би катег орії N, ма  ксимальна ма  са 

яки х переви щує 3,5 тонни, але не п  еревищує 12 тонн. 

• Категор ія N3: тран  спортні засо би ка тегорії N, м  аксимальна мас  а 

я ких перев ищує 12 тонн. 

Іс нує та кож ка тегорія схв алення M, яка признача  ється вантажни  м або 

ван тажним і лег ковим авт омобілям, які перевоз ять переваж  но від 4 до 9 осіб  , 

вкл ючаючи водія . 

Вантаж ні автомоб ілі, за типо м кузов а, визна чаються як: 

• бо кс - з універса льним вантажни  м ящик ом, яки  й мож  на накрит и 

лис том, встан овленим на знімн  у нес учу конструкц  ію 

• фург они - автомоб ілі із закр итим куз овом 

• с аморозвантажувачі (самос  киди) - ві зки для переве  зення сипучи х 

матер іалів з перек идним кузо  вом (ри  с. 1.10) 

• с пеціальні - з ку  зовом, при  стосованим для пере  везення певн их 

в антажів або певн им чи ном, нап риклад вагон и для перевез ення меб лів, тв арин, 

бетон у, автомоб ілі, холодиль  ники, авто цистерни тощ о. 

 

1. 6. Вантаж ні автомобілі для пере  везення небезпечни х матер іалів 

 

Рідк і небезпечн і мате ріали можу  ть перевоз итися в різних ти пах ц  истерн 

(стаціонар них, зні мних, пер  еносних і контейнера  х-цистернах).Угода ADR 

ви значає в имоги до конструк  ції, матеріалів  , мі  цності та тиск  у. Під час 

транспортув ання рідк ого па лива бе зпека є ду же важливо ю чер  ез те, що паливо 

класифіку  ється як н  ебезпечний вант  аж. На йбільш поши  реним видом 

тран спорту є стаціона  рні цист ерни у в игляді автоцисте рн і двовагонн  і 

авто мобілі (тя гач і на півпричіп). 
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Для переве зення небе зпечних мат  еріалів ада птовано ші  сть т ипів 

транспортни х засобі в: 

Тип E  X/II — транспортн  а одиниц  я кате горії II, призн  ачена для 

перевезення вибухових мате ріалів і виробів клас у 1. 

Тип E  X/III — т ранспортна од иниця катего рії I  II, п  ризначена для 

перевез ення вибухови х м  атеріалів і виро  бів к ласу 1. 

Тип FL — транс портний з асіб, призн ачений для пере  везення ріди  н з 

темпе ратурою с палаху не в ище 60 °C або легкозаймис  тих газі в у контейнерах-

цистерна х місткіст ю п  онад 300 0 л або у стаціо  нарних і зні мних цистер нах, або 

автомобіль-батарея міс ткістю 

Тип ОХ — т ранспортний з асіб для перевез ення стабіл ізованого переки су 

водн ю або й  ого вод них розч инів із вм  істом пе рекису водн ю п онад 60 % у 

контейнерах — цист ернах міст кістю пона д 30 00 л, у ста ціонарних або знім  них 

цисте рнах. 

Тип AT - транспортни  й за сіб, крі м тип ів FL і OX, призначени  й для 

переве зення небезпечни  х мат  еріалів у кон  тейнерах - цистерна х мі  сткістю 

п онад 3 000 л, в ц истернах місткі стю пон  ад 10 00 л, крі м транспортн  их з асобів-

б атарей т ипу FL. 

Тип M  EMU — це транспор тний за сіб, що від  повідає визна ченню 

моб ільної установк и для ви робництва вибу хових речо вин об’єм  ом понад 100 0 

л, при  значеної для пе ревезення лег козаймистих газі  в. 

 

1 .7. Д орожня інфрастр  уктура 

 

Дор ожня інфраструктура 12 - усі еле менти тран спортної мережі  , які 

ви користовуються транспор тними засоб ами як під час їх ру  ху, так і в стан  і 

с покою. Завдяк и йом  у м  ожна розвива ти урб анізовані те риторії, перес уватися 

м  істами та між ними  . 

Інфраструк туру можн  а розділит и наст упним чин  ом: 

1) Лін ійна інфраструкт ура: 
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• Європей ські маршрути  , що дозволя ють органі  зувати транс портні 

проце си в Євр опі. 

• націона льні дор  оги, які маю  ть з начне економічн  е чи туристи  чне 

значен ня, дают ь змог у п  ідтримувати безперервний зв’я  зок між міста ми 

воєводств ; 

• д ороги – до них н  алежать сму  ги д оріг, що забе зпечують зв’я зок 

між головн  ими центр ами ж  иття о  кремих воєводств ; 

• повітов і дорог и – це осн овні до роги в меж  ах п  овітів, які лок  ально 

доповн юють систе му воєводськ их до ріг; 

• м  ісцеві місь кі доро ги - раз ом із зазна ченими в  ище дор огами 

у творюють мере  жу вулиць, на я  ких мо  жуть обсл уговуватися по  треби 

громадськ ого транспорт у ра  зом із те хнічно та екс плуатаційно відокремле  ним 

гро мадським транспортом; 

• кому  нальні до роги – ме режа доріг , розташовани  х у межа  х ґміни, 

але за межам  и м  іської території; 

• корпоратив ні доро ги - це всі загальнод  оступні дорож  ні см уги, що 

утворюют ь доступ до дорі  г зага льного користування, на  приклад, від 

госпо дарських оди ниць, а т  акож пло  щі, що за безпечують зв'яз  ок з точкам  и 

транспортної інфраструк  тури, н  апр. аеропо рти, мо  рські пор  ти або п  ункти 

за вантаження. 

2) Точ кова інфраст руктура, що вк  лючає прост  орово відо кремлені 

об’ єкти стаціонарн ого об слуговування: 

п асажирів - це включ ає а втостанції та зупин  ки 

ванта жні - до них в ідносяться г ромадські розванта ження, ста нції, пло  щі, 

пер евантажувальні пункти  , зас оби автомобільног о транспо рту, технічні 

ста нції, пу нкти матеріально-т ехнічного пос тачання автомоб  ілів. 

У тр анспортуванні рідко го пали  ва в ажливим елементом є мі  сце по  дачі 

па лива, тоб то пали вний термінал  . Це мі  сце, де від бувається пост  ачання 

постачальн  ика п алива на АЗ  С. Це еле мент точков ої інфраструк  тури, пункт 

заванта ження автотранспо  рту, що по  стачає на фтопродукти на АЗС  . На так их 
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терміна лах є внутрішньозаводські дор оги, пра вила дорожн  ього ру ху на я ких 

рег улює кер івник тер міналу. Необхі  дно тако ж дотриму  ватися п  равил охо рони 

п раці ч ерез наявніст ь н  ебезпечних матеріал  ів. Ще од  ин еле мент точков ої 

інфрастр  уктури – АЗС . Це точк и роз дрібна т оргівля пал  ива, в основном  у 

бензи н, диз ельне палив  о і ск раплений на фтовий газ (  LPG) та і нші робо чі 

р ідини, які ви  користовуються в автомобіля  х і м  ашинах. АЗС за звичай 

працюю  ть цілодоб ово. С тандартне об  ладнання суч асних автозаправ  них 

станц  ій є туале т і душ. Част о в комплектац  ію ста нції входи ть компресо р для 

накачуванн я колі  с і пило сос для сало ну автом  обіля, мийки . В еликі АЗС 

оснаще ні нев еликими ма  газинами, які до зволяють за пастися продуктами  . Це 

важ ливо в к раїнах, на які по  ширюється за борона на неділ  ьну тор гівлю. 

 

1.8. Важливіст ь з астосування нормативно-правов их а ктів при 

п еревезеннях автом обільним та з алізничним т ранспортом р ідкого пали ва 

 

Мет ою пр  авил, що регул  юють п  еревезення небезпечн  их матеріалів, є 

ус унення та змен  шення пов’язаног о з цим риз  ику шл  яхом з меншення 

ймовірност і аварі ї, а так ож розмі  ру зб итку. Одна к ці за ходи не можу  ть 

по вністю з аборонити перевезен ня небезпе чних матеріал  ів і най  кращим ч ином 

з абезпечити бе зпеку перев езень. В инятком можу ть бу ти небезпечн  і матеріали , 

загроз у як их неможли  во усуну  ти і неможли  во бе зпечно т  ранспортувати ці 

матер іали. Т  акі матеріа ли не допу  скаються до тр  анспортування. Існ  ують 

т акож небе зпечні ван тажі, на які не по  ширюються правила та положення  , 

наприкла д угод и AD R. Трет я груп  а матеріал ів - це небе зпечні матер  іали, які 

дозвол ені до транспорт ування, але повин  ні б ути охопле  ні до говором про 

міжнародн е перевез ення небезп ечних ва нтажів автомоб  ільним транспорто  м 

ADR або прави ла міжнародн  их пер евезень небезпеч них в  антажів залізниц  ею 

RID. Прави ла до  зволяють здійснюва  ти п еревезення максимально безпеч но 

завд яки використ анню ефек  тивних, переві рених та економічно обґрунтован  их 

ріше нь. 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Sprzeda%C5%BC_detaliczna
https://pl.wikipedia.org/wiki/Paliwo_ciek%C5%82e
https://pl.wikipedia.org/wiki/Benzyna
https://pl.wikipedia.org/wiki/Olej_nap%C4%99dowy
https://pl.wikipedia.org/wiki/LPG
https://pl.wikipedia.org/wiki/Ubikacja
https://pl.wikipedia.org/wiki/Prysznic
https://pl.wikipedia.org/wiki/Odkurzacz
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Тран  спортні вим  оги адре совані не тільк  и перевізникам  , а й виробникам 

(відправн икам), дистр иб'юторам, які відпов ідають за пра  вильну класифі  кацію 

то варів і вибір у  паковки. Недотриманн  я транспор тних ви  мог на е тапі 

вир обництва та пак ування унемож  ливлює транспортув ання г отової продукці ї, 

що на п  рактиці означає, що її неможли  во продат и, від правити на п  одальшу 

п ереробку, збері гати або н авіть б езпечно вил учити. 

 

1.9. Нормативно-пр авові а кти в автомобіл ьному т  ранспорті 

 

У сфер  і автомобільног о транспорт у ми застосов  уємо наст упні правов і 

акти , які п оділяються на м  іжнародні та національ  ні. 

Міжн  ародні прав ила: 

• Договір ADR 

• ДИРЕКТИВ А 2008/68  /ЄС ЄВРОПЕЙС  ЬКОГО ПАРЛАМ  ЕНТУ 

ТА РА  ДИ від 24 верес ня 20  08 р. щод о вну трішніх пере везень не безпечних 

вантажів 

• Директи ва Ра ди 95/50/Є С від 6 жовт ня 199 5 р  оку про уніф  іковані 

про цедури перев ірок а втомобільного транспортув ання н ебезпечних вантажі  в 

Н айважливішим і основ  ним прав овим ак том, що регулює правил  а 

перевезе ння небез печних вантажі  в автомобільн  им тр анспортом, є угод а AD R. 

Він був склад ений у Женев  і 30 в ересня 195 7 р оку. Він скл  адається з кіль  кох 

п араграфів і п  осилається на два техн  ічні додат ки А та В. Від тоді він бага то 

р азів змінюва вся. У 19  73 р оці бу ло прийн  ято єд ине маркуван  ня небезпеч них 

ванта жів (сті кери), у 197 4 р оці введе но помаранче ві табличк и для маркув ання 

тран спортних засоб ів, у 1  976 р  оці введен о т ермін «контейнер-цист ерна», у 

198 1 ро ці вве дено в поря док по  ложення про підготовку водіїв  , у 1 993 році 

введ ено вим  огу що  до оснаще ння тран спортних засо бів ABS – автоматичн  ою 

сист емою п  ротиковзання. Змін  и в регламе  нті 2 001 ро ку ста ли с правжньою 

революці  єю - змінил  и розташ  ування цих регламент  ів, зробив  ши їх б ільш 

дос тупними для користув ачів. З  міни 2  003 року запроваджу  ють функці ю 
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консультан та з ADR , у 20  05 р оці вв едено р  озділ, пр исвячений 

«антитерористичним» правилам  , з міни 2 007 рок у стосую  ться рух у 

транспортн их засо бів у т унелях, введ ено категор  ії т унелів. Змін  и 20 09 ро ку 

стосуютьс я обо в'язку п  означати вант ажі, що с тановлять загрозу для 

при родного середовищ  а. В остан  ні ро ки уго да ADR оновлюв  алася кожн  і два 

ро ки. До датки А і Б с  кладаються з 9 ча  стин, які регл  аментують правил а 

п еревезення небезп  ечних ван тажів автомобіль  ним транспорто  м. Додато к А 

ча стини: які регламе нтують прави  ла а втомобільного перевез ення небезпеч них 

ва нтажів. Д  одаток А частини  : які регламе  нтують пра  вила автомобільного 

перевезенн я небезпеч них вантаж ів. До даток А части ни: 

Части  на I - мі стить загал  ьні положення, визна чення, обов'яз ки щод о 

підго товки осіб , які беру ть уч асть в орг анізації перевезен  ь, прави ла безпеки , 

класиф ікацію транспор тних засобі  в для перевезенн  я небе зпечних матер іалів, 

поло ження щод о з ахисту вант ажів. 

Частин  а II - мі стить дет альну класифікацію небезпечних вантажів, 

зобов'я зання щ одо сертифікаці  ї, м  етоди випроб увань та їх об сяг. 

Ча стина III - це спис ок небе зпечних м  атеріалів згідно ООН 

Части  на IV - місти ть пр  авила щ одо у паковки та резервуар ів. 

Част ина V – ця ч астина п  рисвячена проц  едурам м  овлення. 

Час тина VI – мі стить вимо  ги до конструкці ї упако  вки та метод и її 

випробув ання. 

Час тина VII – містить положен  ня про ум  ови перевезення , зав антаження, 

р озвантаження та об робки небез печних ванта жів. 

Додат ок B ча стини: 

Части  на VI  II - по ширюється на екіпаж автомобіл  я, обладна ння та 

т ранспортну доку ментацію. З окрема, місти ть вимог  и до трансп ортних 

одиниць  , підго товки екіпажу, повед інки екіпаж у під час п  еревезення, н агляду 

за тран спортними з асобами під час зупин  ок. 

Части  на IX - міст ить вимог  и до ко нструкції, о бладнання та затверджен  ня 

транспортн их засобі в з алежно від тип  у тра нспортного зас обу16. 
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1.10. Детал  ьні хара ктеристики небезпе  чних ван тажів від повідно до 

ADR 

 

Детальні хара ктеристики окреми  х небезпечних матеріалі  в відповідно до 

прав ил ADR є іден  тичними до ін  ших модаль  них правил  , в они відрі зняються 

лиш  е марку  ванням підк ласів, голо вним чино  м симв  олами, ха  рактерними для 

дано го в иду т ранспорту. Н ебезпечні ма  теріали поділяютьс я на 13 кла сів (т  абл. 

1), які виділяються на осно  ві домі  нуючої неб езпеки. Цим матері  алам 

присвоєно групов  і або індивід  уальні но  мери О ОН. Крі м основ  ної небезпеки , 

н ебезпечний матер іал мо  же м ати одн у або біл  ьше до даткових небе зпек. 

Д  одаткові н ебезпеки визн ачаються на о  снові кри теріїв, відп овідних для кла сів, 

у я ких в они до мінують, наприкл  ад, горюч ий, отруйн ий матер  іал к ласу 3, він 

також від повідає критер іям токсичн  ості для кл асу 6 .1. 

 

Табл иця 1.1 – Кл аси н ебезпечних ван тажів 

Оц інка Назв а матері алу 

1 Ви бухівка і ви бухівка 

2 Гази 

3 Легкозайми  сті рідин  и 

4.1 Ле гкозаймисті твер  ді речовини  , саморе активні ре човини та 

т верді десенсибілізов  ані вибух ові речови ни. 

4.2 Сам  озаймисті матеріа ли 

4.3 Матеріа ли, які при ко  нтакті з водо ю виділ  яють легкоз аймисті 

г ази 

5.1 Окислю  вальні матеріа ли 

5.2 Орга нічні пероксид и 

6.1 От руйні мат еріали 

6.2 ін фекційні матер  іали 

7 Радіоа ктивні мате ріали 

8 Ко розійні мат еріали 

9 Різн і небезпечні матеріал  и та предмети 

 

Для правильно  го вибо ру упа ковки не безпечні матеріали к  ласів 3, 4.1 

(к рім само  реактивних р ечовин - класифікаційни  й код S  R), 4.2  , 4. 3, 5.  1, 6 .1, 8 і 
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9 класифіку  ють на три гр  упи упак овки (таб л. 2) на о  снові інт енсивність 

домін  уючої небез пеки. 

 

Таб лиця 1.2 – Г рупи упаков ки 

Види 

пакувал ьних 

г руп 

Характ еристики упаковувано  го м  атеріалу 

І гру па 

п акування 

ви сокошкідливі матеріал  и - в имагають упаковки н айвищої 

міцно  сті - літ ера "Х" в код і у паковки; 

II г рупа 

у паковки 

ма теріали се редньої небезпе ки - ви магають упаков ки 

серед ньої міц  ності - лі тера "Y" в к оді упаковк и; 

Г рупа 

у паковки III 

малоне безпечні ма теріали - вим агають у  паковки з 

найменш  ою міцн  істю - літе ра "Z" в код і уп аковки. 

 

Цей кла  с вкл ючає пере  важно роз чинники та інш  і ле  гкозаймисті р  ідини, 

вкл ючаючи пестицид и з н изькою тем  пературою спа лаху. Сюд и тако ж в ходять 

рідкі продук ти, що міст ять нітроцелюлоз  у, лаки та ле  гкозаймисті проду  кти з 

п ідвищеною в’яз кістю, наприклад , фарби та клеї, а та  кож рі дкі та твер ді 

матері али в розплавл еному с тані з темп  ературою сп  алаху пона  д 60 °C, які 

відправ ляються для транспорт ування при температу рі, що дор  івнює або в 

р ідкому ста ні. Т  овари клас у 3 п  овинні від повідати та ким тр ьом кр итеріям19: 

• р ідина при 2 0°C; 

• тис к па ри при 50  °C не більше 300 кПа ; 

• темпера тура спалах у не вищ е 60 °С; 

 

Тов ари 3 клас у поділ яються на груп  и з таки ми класи  фікаційними кода ми 

(табл . 1.3): 
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Табл иця 1.3 – Класи фікаційні код  и ма теріалів 3 к ласу 

Код Оп ис групи 

F1 легкозаймисті р ідини з т емпературою спалах у не ви ще 60° C, без 

додаткового р изику 

F2 лег козаймисті рі дини з темпер  атурою сп алаху в ище 60° C, без 

додатко вого р изику, які пер евозяться або перед аються до 

перевезен ня при темпера  турі, що до рівнює або пер евищує 

т емпературу с палаху (ре  човини з підв ищеною температ урою) 

FT1 легкозайм  исті рі дини, отруйні  , к рім пестицид ів 

FT2 пес тициди 

FC легкозаймис ті, кор озійні ріди ни 

FTC л егкозаймисті, токси  чні, коро зійні рід ини 

d р ідкі де сенсибілізовані вибух ові речо вини 

 

З алежно від тяжкос  ті пер  еважної небезп еки матер  іали ц  ього кл  асу 

відно сять до гр уп уп  аковки на основ і кр итеріїв, виз начених ни  жче ( табл. 1.4): 

 

Т  аблиця 1.4 – Гр упи уп  аковки для р ечовин 3 кл асу 

Па кувальна 

г рупа 

Критері ї 

Т  очка займанн  я Початков а т емпература 

к ипіння 

І -- ≤35°C 

II < 23 °C > 35°C 

III ≥23 °C і≤60°C > 35°C 

 

 

1.11. Нормативно-прав ові ак ти на залі зничному транспорт і 

 

У залізничн ому трансп орті ми застосову  ємо наст упні норматив но-

правові акти: 

• Правила міжнародн  их п  еревезень небезпеч них вантажі  в 

залізнице ю (  Правила RI D) 

• Директив а Ко місії (  ЄС) 201 8/1846 від 23 лис  топада 201 8 рок у про 

адаптац ію додаткі  в до Ди  рективи 2008/68/  ЄС Європей  ського Па рламенту та 

Р ади щ  одо в нутрішнього тр  анспортування небезпеч них вантажі  в до науково -

технічного пр огресу ( Офіційний журна  л ЄС L 299 від 26 .11. 2 018, стор 58) 
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• Дир  ектива 2008/68  /ЄС Європ ейського Пар ламенту та Ра  ди від 24 

вересня 20 08 ро ку про в  нутрішній тра нспорт небезп ечних ва нтажів 

(Офі  ційний журн  ал ЄС L 260 від 30.0 9.2008, с. 13) 

• Угод а про між  народні залізничн і ва нтажні перевезенн  я ( СМГС) 

Основним п равовим акт ом, що регулю  є переве зення небезп ечних 

вантажі  в за лізницею, є Правила міжна  родних залізни  чних перев езень 

небезпечн их вантажі  в (RI  D). На в  ідміну від Угоди ADR , RID не є окре мим 

докумен том, а є Д  одатком C до Конвенці  ї C OTIF про міжнар  одні за лізничні 

перевезення . На по  льських залізн  ицях RID використов  ується як осн  овний 

докуме нт для переве зення небе зпечних вант ажів з 1967 р оку. 

З 1 січ ня 200 7 рок у н  абула ч инності н  ова з мінена редакц  ія RI  D, що 

склад ається з сем  и част ин. Кож на частин  а RID 200  7 місти  ть пов ний н  абір 

в имог з одні єї окрем ої област і. Час тини 1-7 відпо відають за: 

Частин  а I - Загаль  ні п  оложення - адрес ована в  сім учасн икам 

пере везення. 

Час тина II - Класифікація - адресо вана вир  обникам небезпеч них 

мате ріалів та їх відпр авникам. 

Ча стина III - Перелі к небез печних вантажі  в, спеціальні пол  оження, а 

та кож вик лючення у зв'яз ку з переве зенням небезпечни  х ванта жів, у пакованих 

в обме женій кільк ості - поширюєть  ся на всі х учасн  иків перев езення. 

Ч астина IV - Викори стання та ри, IB C, великогабари  тної тар и, 

пе реносних ци  стерн, металев  их цист ерн і армован их вол  окном пласт икових 

конте йнерів-цистерн - адресо вана в антажовідправнику та п еревізникам. 

Ча стина V - Про цедури до ставки - адре сована від правникам. 

Час тина VI - Конструкція та правила  , що стосу ються уп  аковки, велик их 

контейне рів для перевезен ня навало  м (IB C), упаков ки вел  иких перенос них 

цис терн, ме талевих цист ерн і контейнерів-цист ерн, в иготовлених із пласти ку, 

армован ого волокн ом - а дресовано ви робникам (розробник  ам) у  паковки та 

цис терн, техні чному наг ляду ( дос  лідження та д озвіл). 
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Д  ругим в зятим до у  ваги доку ментом, що регламен  тує міжнарод ні 

п еревезення не безпечних ва  нтажів зал  ізничним транспо  ртом, є Додат ок 2 до 

Угод и про міжнар  одне залізнич не перевезен  ня вантаж  ів (СМГ  С) - Прави ла 

пер евезення небез печних вантажів  . Уг ода про м  іжнародне з  алізничне 

пе ревезення вантажі  в (  СМГС) діє з 1 лист  опада 1  951 ро  ку і встановл  ює 

прав ила пря мого за лізничного сполучення для перевез  ення вантажі  в між 

з алізницями краї н, що рані ше входил и до складу коли  шнього СРС Р або 

ме жували з ни  м, і Албані я та В'єт  нам. Не зважаючи на роз  пад колишньог о 

Схі дного блок у, ця уго да все ще д  іє, оскі льки бул а укладе на на необмеж  ений 

період , друг а причи на пол  ягає в то  му, що, за винятк  ом Польщі  , Литв и та 

Ла твії, ін  ші країни-ч лени СНД, з яким  и йде торгівля, є не є п  ідписантами 

Конв енції CO TIF. 
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РОЗД ІЛ 2. ОРГАНІЗА ЦІЯ ТРАНСПОРТН ОГО ПРОЦЕС У 

ПЕРЕ ВЕЗЕННЯ РІДКО ГО ПАЛИВА В МІЖНАРОДН ОМУ 

СПОЛ УЧЕННІ  

 

2.1. Палив на лог істика в Украї ні та Польщ і 

 

П аливна логісти ка - це галузь  , яка з аймається д оставкою, збереже нням і 

роз поділом п  алива та ПМ  М. До неї належ  ать т акі компоненти, як паливн  і 

склади, нафт огони, а втомобілі, залізничн і ц  истерни та ін  ші способи 

транспортув ання пали  ва. Па ливна логі стика має велик  е значення для 

ен ергетичної незалеж  ності кр  аїни, особлив  о ко ли є пали  вна кри за або 

не визначеність на ринку . 

Україн а ост аннім часо м зна чно збі льшила ім  порт рідк ого пали  ва. Це 

озн ачає, що країн  а купу є бенз ин, дизельн е пал  иво та інш  і н афтопродукти з-за 

кордо ну. Ці на  фтопродукти використовуютьс  я в автомобільні  й та 

п ромисловій г алузях. За офіційн  ою статис тикою, о бсяг імп  орту рідко го 

палив а в Укр аїну зрос ло в о  станні рок и і ста новить вели  ку частку загального 

спо живання пал ива в кра їні. 

Україн а, як кр  аїна з об  меженими внутр  ішніми ре  сурсами на  фти, в 

значній мі  рі зал ежить від імпорт  у рідк ого пал  ива для задово  лення п отреб 

свог о внут рішнього ринк  у. Імпор  т рі  дкого палив  а вкл ючає в се  бе 

нафтоп родукти, т акі як бен зин, дизел ьне пали  во, к еросин, маз ут та інші  . 

За ос танні рок и спос терігалося постій не зрост ання обся гів ім  порту 

р ідкого палив  а до Укр аїни. Зг  ідно з даним  и Д  ержавної мит  ної слу жби 

Україн и, в 202 0 роц і У країна імпортувала бли  зько 15 м  ільйонів тонн 

нафтопродук тів, що на 13% більше , ніж у 2 019 роц і. Бенз ин і дизельн  е пал иво 

становля ть найб ільшу час тку імп  орту рідкого па лива, їх споживання зростає 

внас лідок з більшення автопар ку та зрост ання трансп ортних потр  еб. 

Од ним з голо вних постача  льників рі  дкого палив  а в Ук раїну була 

російськ а федерація , з яко  ю країн  а мала вел икі торговельн  і зв'яз ки. Так ож 
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Украї на ім  портувала нафто продукти з інши  х краї н, та ких як білорус ь, Польщ  а, 

Литв а та інші. 

Осн овними пр  ичинами залежност  і від ім порту рі  дкого пал  ива є 

недос татність власн их ресу рсів, недост атня розвиненіс ть вітчизн яного 

нафтопереробног о секто ру та низь  кий рі  вень енергоефективн  ості в кра їні. 

Україн а акти вно ро звиває альтерн  ативні джерел  а ене ргії, зокр ема 

віднов лювані джер ела, щоб з меншити зале жність від імпор  ту пали ва. Про те, 

нар азі імп  орт рі дкого палив  а залишаєть ся не обхідним для забезпечен  ня 

енергетичн их потреб кр аїни. 

У 202 1 роц і Україн а імпортува ла 6 ,85 млн тонн дизел  ьного палив а (  ДП), 

1,28 млн тонн бензин  ів і 1,6 млн тонн ав тогазу. 

Ук раїна зазна є неста чі бен зину і ди зельного палив  а чер ез втрат у с воїх 

з вичних джер ел поста чання пальног  о в росії, білор усі та Лит  ві, які б ули 

перекр иті російсько ю аг ресією. Ця ситуа ція приз водить до тог о, що пал  ьне 

ст ає дорожчи м і складнішим у доступ  і на внутрішньо  му ринку, обмежуюч  и 

можливо  сті для логі стичної діяль  ності. Укра їна ш  укає ал  ьтернативні шля хи 

отри мання пал  ьного з інш  их європейськи х кр аїн, а та кож намагаєт ься 

збільшит и св ою влас ну нафтопереробну потуж  ність. За оцінк  ами експерт ів, 

ри нок па льного мож  е стабілізувати  ся до сер едини л  іта 202 3 р оку. 

 

Та блиця 2.1 – Країни, які експорт ують сиру на фту до У країни за 20 20 р ік: 

Краї на Обс яг ек спорту (тис  . тонн) 

Азерба йджан 2 570 

США 1 980 

Н орвегія 1 050 

Ірак 1 000 

Іран 600 

 

Більш  е то го, крі  м сир  ої на фти до Укра їни імпорт  ують готов  е рід ке 

пал иво, яке не потр  ебує п  ереробки. По  пит на рід ке па ливо в краї  ні зм ушує 

з більшити ім  порт нафтопродукті в. Особли  во імпо  ртується LPG та дизельн  е 

па ливо. 



32 

На п  ершу полови  ну 202  2 ро ку Ук раїна збіль  шила ім  порт пал  ьного у 12 

разі в – з 5  8,8 тис тонн бензину  , дизельног о па лива та скра пленого га зу у 

берез ні до 709, 5 тис тонн у серп ні. 

 

Р исунок 2.1 – Кар та трубопроводі  в, п  аливних баз і нафтопе  реробних завод ів 

в Украї ні 

 

Р исунок 2.2 – Кар та трубопроводів, па  ливних баз і нафтопе  реробних заводі в 

у П ольщі 
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Палив ні ба зи — це мі  сця п  еревалки наф топродуктів між різн  ими вида ми 

транс порту та з берігання в цисте рнах. На йчастіше на склад і ПММ є за лізнична 

с муга, де прий  маються поїзд и, наливн  о-розвантаж увальні пристрої , які 

приз начені для перевантаженн  я ва нтажів між транспортни  ми з асобами або 

цистернами-нако пичувачами. Є вну  трішні дорог и, на яки  х прав ила 

д орожнього р уху визна чаються ке рівником закладу .  

Важли  вим елемент ом на о  снові п алива чер ез горюч ість па лива є 

пр отипожежний зах  ист. С клади ПММ маю  ть на свої й тери торії резер вуари для 

води , нас осні стан ції водо - та пінн  ого пожежог асіння, по  жежні га рмати. 

К рім того  , резерву ари і фро  нти зава нтаження мо  жуть бу ти обладнан і 

систем  ами пожежогасінн  я, які при с  працьовуванні буду ть гасит и поже  жу. На 

територ ії п  аливної ба зи п овинні б ути передбач ені протипожежні д  ороги до 

вс іх резервуарів, техн ологічного об ладнання, будівель  . Автозаправ  ні ста нції 

та паливні тер мінали так ож пови  нні м ати п  рямий зв'яз ок з найбл ижчим 

підро зділом Держа  вної п  ожежної охорони  , я кий повин  ен бу ти знайом  им з 

об'єкт ом. Ч асто в рам  ках нав чань пров одяться проб ні р оботи з гасінн  я пожежі  , 

щоб якна йкраще підготува тися до пожеж  і. Тривожна сирен  а тако ж нео бхідна 

для інфор  мування люде й у т ерміналі про поже жну небез пеку та еваку ацію. 

На паливному т ерміналі так ож д уже важ ливо не доп  устити по трапляння 

х імічних речов ин у грунт ові в оди. Тер мінал обладна ний мереж  ею п’єзометрі в 

для кон тролю пр оникнення х імічних речо вин у ґрунто ві води . 

 

2.2. Зал ізничні перев езення пал ива 

 

Тр анспортування п алива залі  зницею є важл  ивим л огістичним 

елемент ом нафтово го та нафтохімічн  ого сект ору. Б езсумнівно, до пер  еваг 

залізни чного транспорт у можн  а від нести: 

• м  асовість та екологічніс  ть залізниць; 

• безп ека пост ачання; 

• можли  вість суміщен  ня з автомо  більним транспортом  ; 
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• У порівнян ні з авт омобільним транспорто м за лізничний трансп орт 

доз воляє пер евозити вели  ку кількі  сть в антажів. 

Недолі  ки залізни чного тр  анспорту: 

• вел икі вит рати в порівня  нні з пере качуванням пали  ва по 

трубоп роводу; 

• відстан ь за лізниці ча сто більша , ніж ві дстань дорог и; 

• вит рати на перевантаж  ення автомобільн  ого транспо рту з мето  ю 

достав ки па льного б езпосередньо замовник  у. 

У зв ’язку з р  осійською агресі  єю пр  оти Украї ни у 2  022 ро ці по пит на 

перевезенн я ЗПГ у св іті рі зко зріс . П оставки ЗПГ з США до Є вропи біль  ш ніж 

подвоїлися у 2 022 роц і і с клали 2,7 тр лн ку б. ф ут. Україн а та кож отри мує ЗПГ 

з США чер ез те рмінали у По  льщі та Литв і. 

У Поль  щі є кі  лька спеціаліз ованих перевізників рід  кого палива . До 

найбіл ьших залізни  чних перевіз ників належ  ать: PKP CAR GO SA, O RLEN 

Kol Trans Sp.zo.  o, LOT  OS Kolej Sp.zo.o, CTL Logistic  s S  p.zo.o та ін  ші. 

Залі зничні перевез ення в PKN Orlen SA зд  ійснюють ORLE  N KolTr  ans 

Sp .zo.o (прибл  изно 30% перевезено  го обсягу) та зов нішні переві  зники. У 2 012 

роц і компа нія пер евезла залізнице  ю близьк о 6,6 млн тонн п  родукції, у тому 

числ і 3,9 млн тонн рід  кого пал  ива. На д аний мо  мент па  рк OR LEN Ko  lTrans 

на лічує 41 локомоти  в і 567 вагонів-ци стерн. Тут п  рацює пон  ад 500 осіб . Має 

с учасний еле ктропарк і м  одернізований дизельн  ий парк . Експл  уатує 15 т ипів 

ва гонів, які обслугову ються та експлу  атуються ві  дповідно до с  тандартів та 

вимо  г безпек и. Щ одня запускається близь  ко 16 поїзд ів з логот ипом компанії  . 

Ним транспор тується продукці я нафтопереробн ої та на  фтохімічної 

промислово  сті на рів  ні 430 ти  с. тонн. тонн/м  іс Він з дійснює св ою діяль  ність 

на підстав і регламе  нту вантажн  ого пе ревізника та отрим  аних серт ифікатів і 

л іцензій.  

Ще одн им із прові  дних за лізничних вант ажних переві  зників у Поль  щі є 

LOT  OS Kolej Sp  .zo.o. З 20  12 рок у є віце-лід ером на рин  ку за лізничних 

вантаж  них п  еревезень у П  ольщі за показник ами перевезе нь. Ко мпанія 
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д инамічно розвива є обс яг і кі  лькість вико нуваних за вдань. За кіл  ька років 

роб оти LOT  OS Kolej перетвори  вся з локального маневр  ового п еревізника в 

ве ликого г равця на ринку , що н адає експедиторськ  і послуги , пос луги під’ї  зду, 

орен ди та техніч ного обслуговув ання ру хомого скл аду, а т  акож при  бирання 

залізни чних цисте рн. З 20  15 р  оку тра нспортною пропо  зицією т  акож мо  жуть 

скориста тися клі  єнти, зареєс тровані у Ф  едеративній Республі ці Німечч ина. 

 

2.3. Автомобіл ьні перевезен ня п алива в Ук раїні та По льщі 

 

Автомоб ільний транспор т рідко го палив  а п овинен з абезпечувати 

безпеч не та за конне п  еревезення небезп  ечних прод уктів. Переве зення р ідкого 

па лива без необ хідної док ументації, спеціально  го о бладнання та навчання є 

кримінальн  им діянн ям. Транспо  ртування небез печних матеріалі  в регулюєт ься 

пра вилами AD R. Авто мобільний т  ранспорт в основн  ому займаєть ся 

доставкою п алива на автозапра  вні станц  ії або підприємства  , які маю  ть вла сні 

паливорозда вальні кол  онки, з найближчи х паливн их баз . 

П ереваги автомобільног  о транспорту : 

• найк раща просторо ва доступ ність; 

• ни зькі тр анспортні в итрати (пр  и н евеликих обся гах пр одукції); 

• спеціалі зований рухоми  й скл ад, що дозво  ляє перево зити рі  зні 

в антажі; 

• короткий термі н доста вки замовлен ого товару. 

Н едоліки автомобільн  ого т ранспорту: 

• ве ликі тран спортні ви  трати (  для вел иких парті й продукції)  ; 

• транспортуван ня небезпечн  их мате ріалів доро  гами загал  ьного 

кори стування з інте нсивним р  ухом 

• без пека транспор  тування в залежн  ості від п огодних ум  ов; 

• ви сокий ризи к у р  азі дорожньо-транспортн ої пригоди . 

Автомобільн  е транспортува ння р ідкого па лива - це пере везення нафт  и, 

нафтопр одуктів, хі мічних р  ечовин та зрідже  ного пр  иродного газ  у (  ЗПГ) 
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спеціаль ними автоцис тернами. Цей вид тра  нспортування має декільк  а 

пер еваг, так их як дотриманн  я ск ладних температу  рних у  мов, доставк  а 

небе зпечних ва нтажів, в  ибір оптимальн  ого маршру ту, достав ка ван тажу по 

ск ладних і віддалени  х марш  рутах, легкі сть відстеження с  татусу ванта жу в 

дорозі, ком  форт, надій ність і економічні  сть перевез ень. 

У країна має розв инену ме  режу автомобі  льних дорі  г, яка забезп ечує 

зв’я зок між регіонами країн  и та с  усідніми держ  авами. За да ними Держа  вної 

служб и статис тики Укр аїни, у 20  20 ро ці о бсяг перев езень вантаж  у 

автомобільн  им тра нспортом с  клав 1,2 мл  рд тонн. С еред к омпаній, які 

за ймаються ав томобільним транспортуванн ям рідког о пали  ва в У країні або до 

не ї, можн  а назва ти та ких: 

UPG – к омпанія, кот  ра динамі  чно розвив ається. UPG – національ  на 

мереж  а АЗС , яка працю  є з 200 3 р оку. UPG про понує ли  ше є вропейське паливо 

вис окої якості , вироб лене на з аводі, без дода  вання прис  адок і дом  ішок. 

Компа нія встанови ла си стему пості йного контролю якос  ті на кожном  у етап  і 

постачан ня пал ива від виробника до кінце  вого спожива  ча. Од нією з ос новних 

ц інностей к омпанії є надійн  е партнерс тво, безпек  а, прозор  ість та ви сокий 

рівень зад оволення кл ієнтів. 

  

Рисун ок 2.3 – Мереж а АЗС UPG в Ук раїні 

 

UPG купи  ла актив и Balt  chem SA Zakład y Che miczne, серед як их 

пот ужний мор  ський терм інал для пе  ревалки та збері  гання наф  топродуктів у 

Польщі  . Це доз волить UPG постача  ти п аливо в Україну за дос тупними цінам  и. 

UPG так ож с тверджує, що має надій  ні па ртнерські відно сини з європ  ейськими 
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в иробниками нафти та уни  кає за купівлі палив  а в Біло  русі та Р  осії чер ез 

триваю чу війн у. 

Balt  chem SA Zakłady Ch emiczne в Щецин і.  

Адр еса: Baltchem SA, Х імічний за вод у Щ ецині, ul. Св ященика 

Станісл ава Куй оти No 9, 70-6 05 Ще цин, По льща. 

Га рна л  окалізація, р  озвинена інфрастру  ктура, включаю  чи власн і 

прича ли, сист ему з берігання рід  ких проду ктів, за лізничні під’їз ди, естак ади, 

пром  іжні н асосні ста нції з мереже  ю т рубопроводів, автом  обільна та 

з алізнична доступніс ть. 

На дає послу ги пере завантаження та експ едицію наф  топродуктів, 

метан олу, біоетан  олу, до брив, неклас ифікованих продук  тів. 

 

  

 

Рис унок 2.4 – Balt chem SA Z  akłady Che miczne 

 

Космос ЛТД - компан  ія, яка нада є пос луги перевез ення нафт  и і 

н афтопродуктів по Україн і та за кордо  н. 
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Марин-  Транс ЛТД - ком панія, яка спеціалізуєт ься на перевезе нні хлор  у 

і інш их хлоровм існих реч овин по Україн  і та за ко рдон. 

UGL - ком панія, яка пропо  нує послуг и перевезенн я ЗПГ по Укра їні та за 

кор дон. 

Вели  кими к  омпаніями в Пол  ьщі, які за ймаються автомо  більним 

транспорт уванням р  ідкого пали  ва, є Anwim SA та OTP SA (к олишній ORLE N 

Trans port SA) , що нал ежать до Trans P  olonia Group. 

Trans Pol  onia C apital Group – міжнар  одний транспо ртно-логістичний 

опе ратор, я кий н  адає трансп  ортні по  слуги: 

• рід ке паливо , бе нзин, дизельн е па ливо та природн ий газ (LP  G) 

• р ідкі хімік  ати 

• р ідкі біту мні ма  си 

• р ідкі харчо ві прод укти 

Клієнтам  и Trans Po  lonia Cap  ital Group є н  айбільші компан  ії, що 

прац юють у нафт  охімічній проми  словості, зокр ема PKN Orlen SA, яка 

користує ться послугам  и OTP SA, що н  алежить Trans Po lonia. 

Кр ім то го, існ ує бага то неве ликих приватних компані  й, які зай маються 

місцеви м транспортування м рід кого палив  а від палив  них баз до станцій 

т ехнічного обслугову  вання. Част  о пр  иватні вла сники АЗС ма  ють влас ні 

автоцистерн и, які воз ять пал  иво до св  оїх стан  цій. О бсяг продан  ого пального 

на польськи  х АЗС предста  влено на ді  аграмі на рисун  ку 18, яке бу  ло 

доставл ено авт омобільним тра  нспортом. 

 

 

2.4. Розп оділ па лива 

 

Дистрибуц ія рі дкого п  алива в Укр аїні - це проц ес постача ння н афти, 

нафтопродуктів, хі мічних ре  човин та зрідже  ного приро  дного га зу (ЗП  Г) до 

кінце вих спожив ачів. Рі  дке паливо ви  користовується для забез печення 

енер гетичних потр еб різн их се кторів еко номіки та насе  лення. Зокрем а, 
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транс портний секто  р залежи  ть від р  ідких в углеводневих па  лив на 94  %1. 

Ін шими спожи  вачами р  ідкого пал  ива є важк  а промисловість  , житло вий та 

к омерційний се ктори та електроен  ергетика. 

Україна виробля є всі вид  и рідк ого палива (у 20 18 році  : 2,3 млн тонн 

нафти , 16 ,5 млн тонн пр  иродного газ у та 14  ,4 млн тонн вугіл  ля), але у 

кількостях , недостатн  іх для зад  оволення загаль  ного попи  ту. Том  у У країна 

зал ишається силь  но зал ежною від імп  орту нафтопрод уктів та г азу. За д  аними 

Міжнарод ного енергетичног о аген  тства, у 2  018 роц і У  країна імпо  ртувала 9 

млн тонн на фти, 14 млн тонн наф  топродуктів і 10 м  лрд ку б. м г азу. 

Дистр ибуція рідк ого палив  а в Ук раїні здійснюєтьс я за до помогою р  ізних 

ви дів тра нспорту: автомобіль  ного, зал  ізничного, морсь  кого та 

трубопроводн ого. А втомобільний транс порт використ овується для 

перев езення ав тоцистернами нафт  и, нафтопроду ктів, хлор  у та ін  ших 

хлоровм  існих р ечовин по Укр  аїні та за кордон3 . Залізничний транспор т 

використо вується для перевезенн  я цис тернами н  афти і нафтопродуктів по 

Украї ні та до портови  х майдан  чиків. Мо  рський тран спорт вико  ристовується 

для імпо  рту і ек спорту ЗПГ спец  іальними суднами-  газовозами. 

Т  рубопроводний тр анспорт використовуєтьс  я для перекачуванн  я нафт  и і газ у 

по Украї ні та до сусід ніх краї  н ч ерез систем  у магістра льних трубопров  одів. 

Ди стрибуція рі  дкого п  алива в Укра  їні залеж  ить від багат ьох факторів, 

так их як цінов  а конкурентос проможність, доступ до ри  нків, полож  ення у 

своєм у ре гiонi i свiтi, е  кологiчна бе зпека i стабi льнiсть пост  ачання. В ост аннi 

р оки У країна зазна ла дв ох серйозни  х еко номiчних кр из i росiйс ької а гресiї, яка 

загрожув ала її енер гетичнiй безпе  цi. У зв’язк у з цим Украї  на праг не 

диверсиф  iкувати с вої джерела i ма  ршрути пост ачання рiдког о палив а i 

збiльш  ити св ою ен ергоефективнiсть i ча стку вiдн овлюваних дж  ерел енергii. 

Дистриб уцію р  ідкого пал  ива в Поль  щі мо  жна розді  лити на внутрі  шню 

та зовнішн  ю (експорт)  . Експор  т рі  дкого палив  а (  табл. 6 та р  ис. 19) у 20  19 р. 

с клав 3,0 млн м3. Це на 19% гірший резу  льтат п  орівняно з 20  18 ро ком. 

Основним  и на прямками експорт у автомо  більного бенз ину в 2019 роц  і були 
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Швеці  я (  48%), Ве лика Британі  я (21  %) і Норвег ія (13  %). Дизельн  е па ливо 

поста чалося л  ише до Чехі  ї і в ду  же невелик их кількостях. Найбіль  ше ма зуту 

було відправ лено до Нідерл  андів (81%  ) та Велик  ої Б ританії (4%)  . Ав іаційне 

п аливо пост ачалося п ереважно до Швец  ії (3  4%), Ч ехії (27% ) та Дан ії (27%)  27. 

СТО пос  тачають н афтопродукти безпосе редньо спожива  чеві. Стан ції в 

основно му зай  маються роздрі  бною торгівле  ю, клієнт  и, які к  упують опт ом 

(  кілька тися ч літ рів), зазвичай куп ують палив  о на скл  адах, де оп  тові ц іни 

зн ачно нижч і, ніж на А  ЗС. К ількість автозапра вних ст анцій має тенден  цію до 

збільш  ення, що пов ’язано зі збільшенням кіль  кості а втомобілів, транспортн их 

зас обів і м  еханізмів. Крі м тог о, за о  станні ро  ки бу ло побу  довано б агато 

к ілометрів нови  х дор іг, де т  акож побудо вані нов і автозапра  вні ст анції. К рім 

того , оптима  льні ц іни на п альне, ни  зька витра та пал  ива но  вих автом  обілів, 

незалежніст ь від г ромадського транспорт у – це причин и зрост  ання попит  у на 

паливо та міс ця й ого по стачання, тобт о АЗС .  

У 2 019 роц і PKN ORL  EN розш ирила м  ережу СТО на 13 о  б’єктів і на 

кіне ць ро ку нал ічувала 1800  . Ком  панія системати чно скоро чує кількі  сть С ТО, 

що працюю  ть під ло  готипом BLI  SKA – на кін  ець 2 019 р  оку їх б уло лиш  е 36. 

їх, на 18 менше  , ніж на кін  ець минуло  го р оку. Об’єк ти, які донед  авна мал  и 

з елені кол  ьори ORL  EN, теп  ер працюють під г оловним логоти  пом концерн  у. 

Grupa LO TOS завершил а рік із 506 СТО – на 11 бі льше, ніж на к  інець минулог о 

ро ку. Все більш  е станц  ій пра  цюють в коль  орах іно  земних ко  нцернів. Др угий 

лід ер на р  инку – BP – на кінец  ь 201 9 р оку мав 575 с  танцій, збільш  ивши с вою 

власність на 23 об’єк ти. Shell Polsk a з авершила рік зі ско роченням м  ережі на 5 

станц  ій по рівняно з кінц  ем 201  8 рок у. Компані я налічу є 415 станцій  , 14 з я ких 

пра цюють у ф орматі сам  ообслуговування.  
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2.5. П аливний т ермінал «Пе трол» 

 

Паливний термі  нал, яки  й б уде прийм  ати, зберіг ати і д  оставляти п  аливо 

замов нику в н  ашій р оботі, до нь  ого паливо доставляєт ься залізнични м 

тр анспортом. Те рмінал обла днаний з алізничними під’їздами  , ман  евровим 

локомот ивом і ваг ами для зва жування за лізничних вагонів . Крі  м тог о, на 

під ’їзній ділянц  і є 4 колії  , в том  у чи  слі од на пр  иймально-здавальна колі  я 

довжи ною 700 м, на я  кій ст оять поро жні в агони до зворо тного відправленн я. 

П ісля приб уття на терм інал завантажен  і ваго ни зважу  ють, а п  отім розміщую  ть 

на фрон  ті розвантажен  ня, де розвантажую  ть у резерв уари для зберіга  ння. У 

м  ежах терміна  лу є 2 вел  икі резерв уари і 5 менши  х резервуар ів, з як их пал  иво 

по внутріш  ньому трубопровод у транспортується до А  ЗС, де заван  тажуються 

автоцисте рни. Н ижче наве дено повн ий пла н тери торії те рміналу (ри  с. 2.2). 
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Р исунок 2.5 – Паливний термінал 

Дж  ерело: В ласне дослідженн я 

 

У терм  іналі та кож є 4 резер  вуари для води  , які підкл  ючені до насос а, 

га рмат пожежогасіння та спринклерн  их с истем. На тер иторії те рміналу є 

о фісна б удівля та диспетчерськ  а, де розміщ  ується ке  рівництво та 

співробітн ики терм іналу. Тер  мінал працю  є 2 4/7 з 3 змінам  и 8-годин  ного 

р ежиму р  оботи. На з міні працюють 4 працівник и, в том  у числ  і од ин майсте р, 

яки й контро лює робот у те рміналу. Ін ші пр  ацівники зай  маються 

розвантаж енням з алізничних ваго  нів, допома  гають у навантаже  нні 

автоцист ерн, обслуго вують автозаправ ні ст анції. Мане  врова б ригада 

ск ладається з машин  іста та позиціон  ера. Біл я го ловних в’їз  них ворі т є пу  нкт 

евакуац ії та п  ост охорони  . На стій ці охо рони є ва  ги для зважува  ння 

тран спортних засоб ів. На тер  міналі чергуют  ь спі вробітники с  лужби бе зпеки, 

відповідає за безпе ку термін  алу та зва жування транспор тних засоб ів. Охорон а 

п рацює в 12-годин  ному режимі  , д енна з міна – 4 осо би, ні  чна – 4 о соби. На 

план і ділян ки стрілкам  и показ ано напря мок в'ї зду авто цистерни під наливний 

п ристрій і вк азано напр ямок виї  зду. На п  аливному термі  налі ви м  ожете 

завантаж  ити автоц  истерну бензино м 95, 98, диз елем і мазутом  . 

Фі дери м  ають 3 завантажуваль  ні о стрівці (рис . 2.6), в тому ч ислі оди н з 

мазуто м. На інших дв ох нава нтажувальних остр івцях м  ожна придб ати 

с олярку, бе нзин 95 і 98. Пере  д паливн  им тер міналом є ст  оянка, де цис  терни 

ст оять у ч ерзі на завантаже  ння палив  а. 
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В' їзд до т ерміналу ре  гулюється сві тлофором із з  еленим і черв оним 

сві тлом. На че рвоне світ ло в' їзд на термін  ал заборонено  , я кщо завантажен  ня 

автоцисте рни закінчуєтьс  я і автоцисте  рна покид ає паливн  ий термін  ал, св ітло 

пе ремикається на зелен  е, що дозв  оляє заїха ти водіє ві наступн  ої цистерн и. 

Ду же важливо до тримуватися світло  форів, а дже на па ливному термінал  і мо же 

б ути одноч асно 4 автоцисте рни. Це пов’  язано з пр  авилами евакуа ції, згід но з 

яки ми біл  ьше 4 автомоб  ілів на паливно  му терм іналі у р  азі по  жежі м  ожуть 

перешкоджа ти ефек тивній ев акуації. По жежна три вога оголош ується сир еною 

тр ивоги, що озна чає евакуац ію до позначеног о м  ісця збор у. 

 

 

Ри сунок 2.6 – АЗС для автоцистерн, розт ашована на палив ному тер міналі 

Джере  ло: Влас не дослід ження 

 

Прац івники терміна  лу та во  дії а втоцистерн, які пра  цюють у зон ах 

н авантаження та розвантаже  ння, зобов’  язані використовув ати антиста тичний 

о дяг та вз уття, захисн  у каск у, захи  сні окул  яри, захи сні р  укавички та засоб и 

захисту органі  в слуху . П еред входо м на па ливний термін  ал встан овлено 

інф  ормаційне т абло для працівн  иків, воді їв та відвідувачі  в з інформаці  єю про 

прави ла, що діют ь на п аливному терм  іналі, та н еобхідну за робітну пла ту (рис . 

2.7). 



44 

 

 

Рисунок 2.8 – Інформаці йне табло , розташован е пе ред входо м на пали вний 

тер мінал 

Д  жерело: Вл асне досліджен ня 

 

Інших відвідув  ачів допускаю  ть ли  ше за згодо ю керівницт  ва, вони 

пов инні ма  ти картк у д оступу або перепустк  у на пос т охоро  ни. Людина , яка 

приб ула вперш  е, от римує т. зв к  артку бе зпеки (рис. 25, 26)  , яка місти ть 

вк азівки що до пересув ання та повед інки в зо ні паливн ого т ерміналу. Тако ж на 

цій вкла дці є п лан діля нки. 

 

2 .6. Порядок залізнични х переве зень рідко го пал ива з розвантаження м 

на п аливному термін  алі "Пет рол" 

 

Мет ою процеду ри є відобра  ження на пункта х організ  ації залізнич ного 

т ранспорту, що п  еревозить рід ке па ливо (дизпали  во та бензи  н) до пал  ивної 

бази, що постача  є м  ісцеві АЗ  С. Тако ж б уде представле  но пр ийом по  їзда на 
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паливн  ому те рміналі «Петр  ол» та розвантаження нафтопродук  тів у 

резервуари. Сп исок осіб , які працюю  ть на ць  ому етап  і, п редставлено в 

та блиці 2.2. 

Е  тапи д осягнення мет и вкл ючають наст упні завда ння: 

1. Замовлен ня маршруту поїзд а у мен еджера зал ізничного ма ршруту 

- P olskie Linie Kolejow  e SA К ерівник PLK SA відповіда  є погодже нням на 

п оїздку та вид ачу розкла ду менеджером залізничн ого марш  руту. 

2. Поті м є ор  ганізація ф  ормування поїз да - це ск  ладання склад у 

пої зда до в ідправлення. Наш поїз д знах одиться на ва нтажній с танції, с тоїть на 

ві дправній ко лії, скла д складаєт ься з 16 ваго нів, з яки х 10 ваго  нів завантаже ні 

сол яркою, а інш  і 6 – бен зином. 

3. Пі сля формува ння пої зда й ого ре єструє д испетчер. 

4. Наступни  й крок – ог ляд поїзда  . Аудит орські пе  ревірки п роводить 

аудитор . 

5. З так им підгот  овленим п  оїздом машиніс т мож  е вируш  ити на 

ма ршрут у за значений у роз кладі ча с. 

6. Пі сля проїз ду маршруту з м  іста А до мі ста Б, де розташов  аний 

паливний те рмінал, поїзд з палив  ним транспортом заїжд  жає на тер иторію 

термін  алу, в одій зд ає транспортні документ  и. По тім зв іряються н  омери пл  омб 

з накладно ї за факт ичним ста ном і чи не пошк  оджені пло  мби. На термі  налі 

зна ходиться маневров ий локомоти  в з бригад ою машиніс  та та налаго  джувача, 

які ман еврові ваго ни на під’  їзді. 

7. Для зв ажування заван тажених за лізничних цист ерн відчеплюєт ься 

9 в агонів шл  яхом звірк и р езультату ваг и із зна ченням у нак  ладній. 

8. П ісля зважу  вання ваго  ни розміщу  ються на фронт  і завантаження , 

де прод укт в ивантажується в резервуари-нако пичувачі. 

9. Піс ля заверше ння розвант  аження п  алива ва гони знов  у зваж  ують, 

щоб п  еревірити їх ва  гу та та  ру ваго на. Поро жні ваг они р  озміщуються на 

підйом  ній ко лії та збираються під час поверне ння л окомотива, що транспорт ує 

в агони, з термі  налу на НПЗ . 
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Табл иця 2.2 – Спи сок працюю  чих на за лізничному транспор  ті та 

розвантаж увальних ро  ботах 

С півробітник Обов'язки Пот рібні до зволи З авдання, які 

потріб но вико нати 

зв  ільнення • пе ревіряє ста н 

пломбу вання 

залізн ичних ци стерн; 

• перев  іряє ст ан 

марк ування вагон  ів; 

• зап исує н омери 

ва гонів; 

• офор  мляє 

транспор тні 

д окументи (доро жній 

ли ст, списо  к 

залізн ичних 

тр анспортних засо  бів 

у по їзді Р7)  ; 

• спов  іщає 

н айближчу с игнальну 

б удку про в  агони з 

небе зпечними 

вант ажами в поїзді ; 

• ні • пере вірка 

с тану пломбування 

залі зничних 

ци стерн; 

• пер евірка 

стан у маркуванн я 

вагоні в; 

• зап ис номері в 

в  агонів; 

• оформле ння 

т ранспортних 

документі в 

(дор ожній л ист, 

пере лік заліз ничних 

тран спортних 

засоб ів у поїз ді Р  7). 

• спо  віщення 

н айближчої 

сигнальн ої буд ки 

про в агони з 

небезпечни ми 

вантаж ами в пої зді. 

аудито р • загальн ий ог ляд 

те хнічного ст ану 

ва гонів 

(перевірка кол існих 

диск ів); 

• встановле  ння 

гальмівного зуси лля 

ваго нів; 

• пр оводить 

дет альну перев  ірку 

галь  мування п оїзда; 

• о формляє 

к артку переві рки 

га льм у дво  х 

примірни ках один для 

машині ста, а друг ий 

для архівува  ння; 

• Кваліфікаці я 

рев ізора рухомог о 

ск ладу 

 

• заг альний 

о гляд технічн ого 

ста ну вагон ів 

(перевірк а кол  існих 

д исків); 

• вст ановлення 

г альмівного зу силля 

ва гонів; 

• провед ення 

деталь ного 

вип робування 

гальмув  ання пої зда; 

• оформл  ення 

ка рти пе ревірки 

галь  м у дв  ох 

прим ірниках один 

для машиніст а, 

друг ий для 

архів  ації; 
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Водій 

 
• перев  ірка 

техн ічного с тану 

ло комотива пер  ед 

відп равленням; 

• в  еде пої зд на 

за лізничному 

маршруті ; 

• ке рує 

зал ізничним 

тран спортним зас обом 

по см узі в  окзалу; 

• Посвід чення 

воді я поїз да 

• По свідчення 

в  одія 

• Ка ртка 

знан ь про 

мар шрут 

 

• перевір ка 

техн ічного с тану 

локомот ива п еред 

відправ  ленням; 

• водін ня поїзда 

по залізничні й к олії 

• во діння 

залі зничного 

тран спорту по с музі 

вокзалу; 

Маневру вальник • зчепле ння та 

відчепленн я ва гонів і 

т ягових ма шин; 

• у безпечує 

пр ипаркований 

р ухомий скла д від 

розб ігу; 

• орган ізовує 

перев едення вагон ів на 

під’ їзд; 

• Квалі фікація 

налагод жувача 

рухомо го скл аду. 

 

 

 

 

 

• зчепле ння та 

відчеп лення ваг онів і 

тяго вих маш ин; 

• убезпеченн я 

припарко ваного 

рухомог о с кладу від 

втечі ; 

• організац ія 

п ереведення вагоні в 

на під’ї зд; 

Ро бітник 

термін алу 

"П  етрол" 

• прийма ння, 

зв  ажування та 

розв  антаження 

ваго нів; 

• р оботу 

прис троїв і сист ем, 

роз ташованих на 

па ливному термін алі; 

• пере вірка плом б 

на злив них крана х 

вагоні в; 

 

• Д озвіл на 

заповнення та 

с порожнення 

транс портних 

ц истерн для 

неб езпечних 

матеріалі в  

• Свідоцтво 

про кваліфік ацію 

 

• при ймання, 

зваж ування та 

розванта ження 

вагонів  ; 

• експлу атаційне 

о бладнання та 

си стеми 

розвантаже ння, 

розташован і на 

паливном  у терм іналі; 

• п еревірка 

плом б на зливн их 

к ранах ваго нів; 

Джерело: Власн е дослідження . 

 

2.7. По рядок переве зення рідк ого палива автомобіл  ьним 

транспорт ом, у то му чис лі за вантаження автоцис терни на п аливному 

те рміналі «Пе трол» 

Мето ю процед ури є опис орган ізації ру ху автомобільного транспорту  , 

що транспор тує рід ке па ливо (д  изпаливо та бен зин автомобіль  ний), до АЗ С. 

Тако ж б уде пред ставлено п  орядок за вантаження автоц  истерни на паливном  у 

терміна лі «Петро  л» та транспорту  вання до станц  ії з вивантаже  нням у міс ці 
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призн ачення. Спи  сок осі б, які працюют  ь на цьо  му ета пі, буд е представлен о в 

та блиці 2.3. 

Ет апи дося гнення м ети вк лючають насту пні завда ння: 

1. Перевір ка інстру  кції по завантаже нню. Воді  й автоцист ерни м  оже 

перев ірити інст рукції в к  абіні з ІТ-систем  ою пр  оцесу завантаження, 

розташован ій на стоя нці пер  ед терміна  лом. 

2. В'ї зд ав тоцистерни на терито рію пали вного терміна  лу за наяв ності 

чинно  ї інстр укції на завантажен  ня та в  ільної АЗ С. Пер ед терміна  лом 

вст ановлено сигнал  ьний п  ристрій, яки  й п  овідомляє про віль  ну заправк у та 

можливі  сть заїзду . Як що вільн ої АЗС н  емає, сигнал  ьний вогон  ь гор ить 

чер воним кольором, що оз начає заб орону в'їз ду на терм  інал, якщ  о АЗС вільна  , 

сигн альний во  гонь гори ть зеле  ним, що дозволяє водіє  ві з айти на терито  рію 

А ЗС. 

3. Піс ля в' їзду на територ  ію термінал  у т ара тра нспортного засоб у 

зважуєть  ся біл я в' їзних воріт , авт оцистерна огл ядається охорон  цем і транспо рт 

вноситьс я в ІТ-систе му процедур и зава нтаження. Ко ли т  анкер заї жджає на 

паливний термінал, в одій зобов’язани  й дотримуватися прав  ил, описан их у 

ка ртці безпек и. К рім того  , я кщо водій на палив  ному термін  алі вперш е, він 

повине н пр ойти інстр уктаж з о хорони пра ці. 

4. В ід'їзд автоц  истерною від мос  тової та зайня  ти мі  сце на 

ванта жному острові  . Зайнят  тя право го остров а зал  ежить від асор  тименту, 

який буде завантажув ати воді  й автоцистер ни. 

5. Поті м пройдіт ь до оф  існо-диспетчер ської будівл  і, де в одієві 

роздрукую  ть пл  ан завантаження автоцис  терни. Пл  ан з авантаження - це 

докуме нт, я кий роздр уковується з І  Т-системи на о  снові і  нструкції про 

завант аження. У ньо  му в  казується, яке п  аливо призначе  не для 

трансп ортування, кіль  кість п  родукту та в яки  й ві  дсік автоц  истерни продукт 

пов инен бут и заван тажений. 

6. П ісля роздрук івки план  у навантаж  ення вод ій їде на АЗС. На 

підстав і план  у заванта ження він п  ідключає відпо відні гар  мати заряджанн  я до 
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в ідповідних ка мер і за землює т  анкер. Пл  ан завантаженн  я пока зує 

тра нспортний ко д, яки  й ввод иться в комп  'ютер, що ке рує напо внювачем, пі  сля 

введен ня к оду вибирається к  амера для завант аження. Піс  ля від бору 

поч инається завантажен ня каме  ри. На завантажувал  ьних острівк ах 

встановлен і витратом  іри, пі  дключені до завантажувальної ІТ-систем и, піс ля 

заповн ення відповідн  ої кіль  кості паливн  ий н  асос АЗС автоматично 

вимикається , пі  сля ч ого завант аження к  амери завер шено і мож  на приступати 

до з авантаження наступ них камер. 

7. Піс ля за вантаження ци  стерни в одій зал ишає зону завантаже  ння та 

па ркує ц  истерну в безпечн  ому місц  і, завд яки чо  му мо  же бути завантаже  на 

наступ на цистерна . Піс ля с тоянки цисте рни вод ій повертаєтьс я в о  фісну 

б удівлю, де друк  уються так зван  і транспорт ні докуме  нти. підтвер  дження 

постав ки пально  го в трьо х примір  никах та серт ифікат якост і. 

8. З документам  и вод ій з аганяє автоцист ерну на ва  ги на в 'їзді та 

виї зді. Охоронец  ь огляд ає автоцис  терну, а по  тім воді й закри  ває та опеча  тує 

вантажни  й бо кс. Опломб ування зді  йснюється ох  оронцем, по  тім транспортн ий 

за сіб зважується післ  я завант аження, при цьом  у звіряєт  ься р  езультат 

зважуванн  я із знач енням, яке вказан  о в докумен  тах. На вихід  них ворота х 

паливн  ий трансп орт видал яється із с истеми, ос кільки завантаже  ння вже 

заверш ено. Охоронець скріп  лює до кументи пе чаткою, впис уючи номе  р 

печатки , час ві дправлення та підпису  є док ументи. Він залиш  ає по о  дному 

пр имірнику акта ви  дачі та п  лану завантаже  ння, ці докум  енти архівуютьс  я 

паливн  им терміналом. 

9. В одій мож  е зали  шити т ермінал і відпр  авитися на АЗ  С, ку ди має 

б ути доста влено паливо . 

10. Доїха вши до А ЗС, вод ій йде до працівн  ика, відповідаль  ного за 

прий  мання палив  а, і в іддає й  ому докум  енти - пі дтвердження вида чі та 

сертифіка т якост і. Потім у присутн  ості пр  ацівника ст анції пе ревіряється 

ном  ер плом  би, піс ля підтвердж  ення йог о правильнос  ті знімаєть  ся плом  ба та 

розвантажується в резерв  уари, які знаход яться на с  танції. Пер ед 
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розв антаженням п  рацівник стан  ції перевір яє ріве нь пали  ва в ба ках. Під час 

розван таження в одій зоб ов'язаний закр іпити автоцис терну від в  ідкочування та 

за кріпити її р озміщенням на  вколо неї попереджува льних кону  сів. Після 

розвантажен ня авто цистерни в резе  рвуар працівни  к с танції перевіряє рівен  ь 

палива в системі. Як  що все п  равильно, ємність на стан  ції опло  мбована. На 

цьо му завер шується пр оцес дост авки пал ива на АЗС . 

 

Табл иця 2.3 – Спи сок прац  юючих на автомобіл  ьному тран  спорті та 

навантаженні 

Спів  робітник Обов'язк и П  отрібні дозволи Завданн я, які 

п отрібно вико нати 

Р  обітник 

терміналу 

"бензин " 

• при ймання, 

зважува ння та 

розвант аження 

вагоні в; 

• роботу 

прист роїв і с истем, 

розташова них на 

паливном у тер міналі; 

• п еревірка пло  мб 

на зли вних кранах 

ваг онів; 

• Дозві л на 

запов  нення та 

спор ожнення 

транспортн их 

цистерн для 

небезпечн их 

матеріал ів 

• Свідо цтво про 

кваліф  ікацію 

• експлуатац ія 

сист ем та 

обладна ння для 

напо внення 

ав  тоцистерн; 

• при 

виникненн і проб лем 

до помога в 

заванта женні 

автоцисте рни; 

Пр ацівник 

охор они 
• забез печення 

безп еки на пали  вному 

те рміналі; 

• зважу вання 

а втомобілів на в'ї зді та 

ви їзді з території 

паливн ого термі налу; 

• контро ль за 

в'їздо м та ви їздом 

ав  томобілів із з они 

п аливного терміналу; 

• посвідченн я 

особи, яка має прав о 

на в  олодіння 

зб роєю; 

• зважув  ання 

автом обілів на в'  їзді 

та виї зді з терит орії 

п аливного 

тер міналу; 

• контро ль за 

в'  їздом та в иїздом 

автомобілів із з они 

п аливного 

терміналу; 

Водій • в  одіння 

автоцист ерни; 

• з авантаження 

автоци стерни на 

пал ивному терміналі 

(за бажанням  ); 

• розвантаже ння 

ав  тоцистерни на АЗ  С; 

• Вод ійські пра ва 

• сертиф ікат ADR 

• Карт ка во дія 

• Свідоцтво про 

присвоєнн я 

професійної 

кваліфі кації 

• Дозв іл на 

заповненн я та 

спор ожнення 

транспортних 

цистерн для 

• вод іння 

автоцистерн и; 

• заванта ження 

автоцистер ни на 

пал ивному 

терміна лі; 

• розвант аження 

автоцистерн и на 

А  ЗС; 
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небезп ечних 

мат еріалів 

Д  жерело: Вла сне досліджен  ня. 
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РОЗ ДІЛ 3. БЕЗПЕК  А ЖИТТЄ ДІЯЛЬНОСТІ, ОСНО  ВИ ОХ ОРОНИ 

ПРАЦ І 

 

3.1 . Пр авила д орожнього перевезе ння небезпеч них вантаж ів 

 

На тр анспортних оди  ницях, що пер  евозять не безпечні ванта жі, мають 

бу ти т акі засоб и поже жогасіння: 

1) на транспортни  х оди  ницях, дозвол ена максимал  ьна м  аса я ких з 

вантажем с тановить п онад 7,5 т,- два або більш  е перено сних вогн  егасників для 

га сіння пож  еж кл  асів A, B, C сукупно  ю ємні  стю 12 кг сухог о поро  шку (чи 

е квівалентної к ількості ін  шої в огнегасної сумі  ші), пр инаймні од  ин із яки х має 

мінімаль ну ємніст ь 6 кг, а інш  і - 2 кг; 

2) на транспортних одиниця  х, дозволен а максимальна м  аса як их з 

ван тажем стан  овить п  онад 3,5 т, але не біль ше 7,5 т - два пе реносних 

в огнегасники для гасін ня п ожеж клас ів A, B, C сукуп ною є  мністю 8 кг сухо го 

порош  ку (чи еквівалентно ї кіль  кості іншо  ї вогнегасно ї с уміші), пр  инаймні 

о дин із я ких має мінім  альну є  мність 6 кг, а д ругий - 2 кг; 

3) на транспо ртних оди  ницях, дозволена максимал  ьна м  аса як их з 

вантаже м ст ановить 3,5 т або ме  нше,- два перено сних вогнегасн ики для 

гас іння поже  ж класів A, B, C кожн  ий ємн істю не ме  нше 2 кг сух  ого п орошку 

(чи еквівалентно ї кіль  кості і ншої во гнегасної су міші); 

4) на тр анспортних одиниця х н езалежно від їх дозволе ної максимал ьної 

м  аси, що п  еревозять небе зпечні ван тажі в п  акуваннях без перевищенн  я 

максималь ної кілько  сті на транспортну один  ицю, за значеної в підр  озділі 

1.1.3.6 дод атка А до ДО  ПНВ,- оди н пер еносний вогне  гасник для га сіння 

пож  еж кл асів A, B, C єм  ністю 2 кг су хого по рошку (чи еквівале  нтної кі лькості 

інш  ої вогнега сної с уміші). 

Пер еносні вогнегасн ики пови  нні бу ти опломбовані  , м  ати ма  ркування 

про від повідність ст андарту та нап  ис з дат ою ( місяць, рі  к) закінче ння тер міну 

придат ності. 
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Вогне гасники м  ають установлюватис я на транспор  тних одиниця х у 

легкодос тупних місцях та бут и захищени  ми від впли  ву погодни  х ум  ов з метою 

з береження їх експл  уатаційної надійнос  ті. 

11. Ко жна транспор  тна один  иця, що з дійснює перевезе ння небезп  ечних 

ва нтажів, позначе на табличка ми оранжево  го к ольору, 

передбаче ними ДОПНВ, в обов’  язковому поряд ку укомплектовуєтьс  я таки м 

обладнання м: 

1) не залежно від номе  рів зразкі в зн аків неб езпеки, заз начених для них у 

Пере ліку небезпечн  их вант ажів, наведено  му в т аблиці А глави 3.2 додатка А 

до ДОП НВ: 

не м  енш як одн им проти  відкатним у пором на к  ожний транспор тний 

за сіб, я кий має відпові  дати макс  имальній м  асі транспортн  ого засоб у та 

діам етру й ого к оліс; 

не ме  нш як дво ма по переджувальними знака ми (пристр оями) з власн ою 

оп орою (конуса ми із світловідбивною поверх  нею, або миготл  ивими ліхта рями 

жо втого к ольору з автономн  им живленням  , або зна ками аварійн ої зупинки)  . 

Т  ранспортна одиниц  я мож е комплек туватися ци  ми попереджу  вальними 

зн аками (прист роями) в бу дь-якій комбіна ції; 

сигнальним  и жилета ми підвищен  ої в идимості із світловідб  ивними 

елеме нтами для кожног о чл ена екіпаж  у; 

захис ними рукавичка ми для кожног  о члена екіпажу; 

переносн ими ліхтар  ями для к  ожного чле на екіпажу  . Лі  хтарі не пов  инні 

мат и відкрит их метал евих пове рхонь, здатни х приз вести до іскроутв орення; 

засо бами зах исту оч ей (наприкла  д, захи  сними окулярам  и) для к  ожного 

член а екіпаж у; 

2) під час пер  евезення в  сіх небезпечн  их ван тажів, крі  м небезпечних 

вант ажів, для як их у П  ереліку небезпеч них вантажі  в, на веденому в таблиці А 

глав и 3.2 до датка А до ДОПНВ, зазнач ені ном  ери зразкі в знаків н  ебезпеки 1, 

1.4 , 1.5 , 1.6 , 2 .1, 2.2 або 2 .3,- додатко во рідин ою для проми  вання очей; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_217
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3) під час перевезенн  я небезпечн  их вантажі  в, для як их у П ереліку 

неб езпечних вантажі  в, наведено  му в т аблиці А глав и 3.2 додатк а А до Д  ОПНВ, 

за значені ном  ери зра зків зна ків небез пеки 2.3 або 6  .1,- додатков о зас обами 

захи сту орга нів дих ання, нео  бхідними для аварійног о зал  ишення 

трансп ортного засобу  , для кожн  ого чл  ена ек іпажу транспор тного засоб у 

(напри клад, панорам  на мас ка з комбін  ованим проти газоаерозольним філь тром 

типу A1B1E  1K1-P1 або A2B2E2  K2-P2 аналогі чним фі  льтру, опи  саному в 

європей ському стан дарті EN 14387:200  4 + А1:2008)  ; 

4) під час переве зення рід ких та тв ердих речови н, для яки  х у Пер еліку 

небез печних вант ажів, наведено  му в т аблиці А г лави 3.2 до  датка А 

до ДОПНВ, зазначен і номе  ри зразк ів зна ків н  ебезпеки 3, 4  .1, 4.  3, 8 або 9,- 

дод атково: 

лопа тою; 

покритт ям для каналіз аційних ко  лекторів; 

є мністю для з алишків не  безпечних ва нтажів. 

12. Міністерс тво внутрі шніх с прав Ук раїни та підро  зділи поліці  ї в межах 

сво єї компет енції мают ь вжи вати вс іх нео бхідних захо дів, які забе зпечують 

можл  ивість вик  онання уч асниками перевез ення небезпечних ванта  жів 

полож  ень ДОПНВ . 

13. Н ебезпечні ванта жі пере д по чатком пер евезення ма  ють бут и 

класифік  овані та/аб о віднес ені до одн ого з к  ласів (підкл  асів), при ць  ому 

визначає ться додатко  ва не безпека, а для ре  човин кла сів неб езпеки 3, 4.1 (крі  м 

самор еактивних р ечовин), 4.  2, 4.3 , 5. 1, 6. 1, 8 та 9 - гр упа упакування . Для 

речо вин та в ибухових виробів клас  у 1 додатк ово визначаєть  ся група 

сумісност і. 

Ці пока зники для небе  зпечних ва нтажів кла су 1 та в  антажів, не 

зазначених конкрет но за найме  нуванням у перелік у небезпеч них ванта жів 

десенсибілізовани х ви бухових реч овин класу 3 та к  ласу 4  .1, самор  еактивних 

вант ажів кла  су 4.  1, орган ічних пер  оксидів клас у 5.2 та інф  екційних речов ин 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_217
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к ласу 6.2 , визнач аються ко  мпетентним органо м, а для ін  ших небезпе чних 

ва нтажів - виробни ком продукці  ї. 

Класи фікація небезпе чного ва нтажу з азначається в паспор  ті без печності 

х імічної продукц  ії, у випадк ах, передб ачених ДОПНВ,- у транспортн ому 

документ і. 

 

3 .2. По вноваження ко мпетентних ор ганів 

 

1. Повноважен ня Міністерства вн  утрішніх спр  ав Україн и: 

форму вання та зат вердження загальног о перелі ку пит  ань та пра ктичних 

завдан ь для проведенн  я іспи  тів кандидатів в уповнова  жені (консультанти ) з 

п итань безпек и пер евезення н  ебезпечних вант ажів автомоб  ільними дорога  ми 

відпов ідно до підроз ділу 1.8.3.1 4 додатк а А до ДОПН В; 

провед ення ісп  итів кан  дидатів в уповноваж  ені (консультанти) з питан  ь 

безпе ки пе ревезення небезпе чних вант ажів авт омобільними дор  огами 

відповідн о до підр озділів 1.  8.3.8 та 1.8 .3.10 дод атка А до ДОПНВ; 

о формлення та вида  ча свідо цтв про підго товку уповнова  жених 

(консуль  тантів) з питан ь б езпеки пере везення небезпе  чних ван тажів 

ві дповідно до підроз ділу 1.8. 3.7 додат ка А до ДОПН В; 

уповн  оваження суб’єкті  в го сподарювання на про  ведення пе  ревірки 

цист ерн (  крім пере носних цисте рн, зн імних ци  стерн, контейнерів-цист ерн та 

ба гатоелементних г азових конте  йнерів) в ідповідно до під  розділу 6.8.2.4  .5 

дод атка А до ДОПНВ та внесен  ня відомосте й до пер  еліку с уб’єктів 

господ арювання, уповнов ажених на про  ведення переві рки ци  стерн; 

упо вноваження су б’єктів господарюван  ня на про  ведення спеці альної 

підготов ки уповноважен их (ко  нсультантів) з пита нь безпек  и переве зень 

небезпечни  х в антажів автомобі  льними дор огами, а т акож во діїв тр анспортних 

зас обів, що перевоз ять небезпеч ні вантаж  і, к онтроль та коо  рдинація за 

ді яльністю в цій га лузі в ідповідно до підрозд ілу 8.2 .2.6 додатка В до ДОПНВ; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_217
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фо рмування та затвердження загаль  ного перелік  у питань для 

прове дення іспит ів зі зн ання у  мов перевез ення небез печних в антажів, ви мог 

чинног о законо давства у сф  ері дорожньо го п еревезення не безпечних ванта жів 

відповідно до під розділу 8.2.2.7.1  .3 до датка В до ДОПН В; 

проведення іс питів зі зна ння умо  в перевезен ня небе зпечних вантаж ів, 

ви мог ч инного зак онодавства у сфері дорожньог  о перевезення небезпечн их 

ва нтажів відпо відно до підро зділу 8.2.2.  7 дода тка В до ДОПНВ ; 

оформл  ення та вид ача сві доцтв ДОПНВ про під готовку в  одія в ідповідно 

до підро зділу 8.2.2  .8 дод атка В до ДОПНВ ; 

ве дення від повідно до законодавст  ва о бліку ви даних с  відоцтв ДО ПНВ 

про пі  дготовку во дія відп овідно до підрозділ  у 1.10.1 .6 дода тка А до ДО ПНВ; 

перевірк а ві дповідності конст рукції транс портних засоб ів ви  могам г лав 

9.2-9.8 додат ка В до ДОП  НВ, що застосо  вуються до трансп  ортного зас обу 

залеж  но від йо  го ти пу та небезп  ечного вант ажу, для п  еревезення яког о він 

використовувати меться, відп  овідно до підроз ділів 9.1. 2.1 та 9 .1.2.3 додатк а В 

до ДО ПНВ; 

оформлення , ви  дача та прод  овження свідоц  тв про допу щення 

трансп ортних засоб ів до перевезе  ння виз начених небезпечни  х вант ажів 

відпов ідно до г лав 9.2 -9.8 та пі  дрозділу 9.1.2. 1 дода  тка В до ДОПНВ з 

врахуванн  ям пол  ожень підроз ділу 9.1.3 .1 дода тка В до ДОПН  В; 

ведення в  ідповідно до законод  авства облі ку в  иданих/продовжених 

свідо цтв про допуще  ння тра нспортних з асобів до перевез ення визна чених 

небезпе чних ванта жів. 

2. Повноваженн я Н аціональної п  оліції У країни: 

розг ляд, анал із та збер  ігання зв ітів що  до поді й під час перевез  ення 

небезпечн их ванта жів відповідн  о до підрозд ілу 1.8.5. 1 додатк а А до ДО  ПНВ. 

У ра зі необхідності від  повідно до під  розділу 1.8.  5.2 додатк а А до ДОП  НВ 

перед ання ч ерез Мін  істерство інфраструктури Укр  аїни зв іту що  до под ій під 

час перевезен  ня небезпечн  их ванта жів до секрет  аріату Єв ропейської 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_217
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економічн ої ком  ісії Організації Об’єднани  х Нац ій (  далі - секрет аріат ЄЕК 

О ОН) з м  етою інформуванн  я інши х країн-у часниць Д  ОПНВ; 

погодж  ення маршру  тів р  уху транспортни  х за собів під час дорожньо  го 

переве зення небезпечних в  антажів відповідн  о до підро  зділу 1.9.3 b дода  тка А 

до ДОПНВ ; 

здійсненн  я контр олю за дорожні  м перевезенн  ям небезпечни  х вант ажів 

відп овідно до підрозділу 1.8.1  .1 до датка А до ДОПНВ, д одержанням 

за конодавства в цій сф  ері; 

у раз і необхідності ві дповідно до підпункту 1.8.2  .2 додат ка А до Д  ОПНВ 

н адання повід омлень к омпетентним ор  ганам інш  их країн-учасниць Д  ОПНВ 

про пору  шення законодавств а з питан  ь дорожньо  го перевезе ння небезпеч них 

вантажів, що призв ело до руй  нування або пошкодж  ення до  ріг та в улиць, 

спор уд на них  , транспортни  х засобі в, заги белі або по  ранення люд ей чи 

на стання ін  ших тя жких наслід ків, повторн их поруше  нь, що б  ули допуще ні 

с уб’єктом перевезенн я не безпечних в  антажів; 

о тримання інфо  рмації про р  ечовини, до перевез ення як их допущ  ена 

переносн а цист ерна ві дповідно до підрозділі  в 4.2 .1.8, 4.2.2  .5 та 4. 2.3.4 дод атка 

А до ДО ПНВ. 

По ліцейські, які зді  йснюють пог  одження марш  рутів руху тран  спортних 

з асобів під час д орожнього перевезенн  я небезпеч них вантажі  в та/а бо контро ль 

за дорожні  м пере везенням небез печних ва нтажів, пови  нні пройт  и відпов ідне 

на вчання (підготовку). 

 

3.3 . Нагл яд та конт  роль за доро  жнім пе ревезенням не  безпечних 

вант ажів 

 

1. Під час перевез ення небезпечни  х ванта жів транспо ртні за соби, що їх 

пе ревозять, мают ь пере бувати під пос  тійним на глядом, за вин ятком сто янки 

на спец іальному скла ді або в призначени  х для ц  ього зав одських приміщен  нях. 
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2. Стоян ка тр анспортних засобів під час пере  везення не  безпечних 

ванта жів дозволяєт ься т ільки пі  сля вжи  ття відп  овідних заход ів бе зпеки. 

Транспорт ний засі б мо же ст ояти в місц ях, що відповіда ють таки м в имогам: 

1) авт омобільна ст оянка охороняєть  ся, обслугов  увальний персона л 

стоя нки п  оінформований про харак  тер вант ажу та місцезнахо дження во дія; 

2) автомобіл  ьна с тоянка загальн ого користуванн  я або приват на 

автомобільна стоя нка, де ушкодженн  я транспор тного засо бу з небезп  ечним 

вант ажем інши  м трансп ортним за собом малойм  овірне; 

3) відкр ите місц  е за м  ежами земляно го п  олотна дор оги, від далене на 

безпечн у відс тань від житлов  их будіве ль та м ісць скупче ння л юдей і че рез яке 

не прох одять люди . 

Міс ця с тоянки, зазначен  і в підп  ункті 2 ць  ого пункт  у, мож  уть 

використовуват ися тіль  ки в разі  , я кщо п  облизу нем  ає стоянок  , передба чених 

у підпун  кті 1 цьог о пу  нкту, а міс  ця стоянки  , зазначен і в підп  ункті 3 цьог  о 

п ункту, можут ь викори стовуватися т ільки в разі , я кщо побли  зу нем  ає ст оянок, 

перед бачених у підпунк  тах 1, 2 ц ього пунк ту. 

3. Під час стоянк  и транспо ртної одиниц  і з небе зпечним вант ажем 

використо вуються стоянк ові га льма та інш  і необхі дні з асоби зап  обігання 

самові льному переміщен ню. 

4. Ко нтроль за дотриманн  ям вимо  г, що стосують  ся дорожньо  го 

перевезенн я небезпечних ванта жів, п окладається на підр  озділи пол  іції, а в 

пун ктах пр опуску чере з д ержавний корд  он - на компет ентні ор  гани. 

5. Контроль має зд ійснюватися та к, щоб не створюва  ти н  ебезпеки для 

люде й, ма  йна та довкіл ля, а та  кож п  ерешкод у до рожньому рус  і. Конт роль 

здійсню  ється пос адовою особо  ю, що має відпо  відні по  вноваження, 

пере дбачені в посад ових інструкціях, та пр  ойшла спеціаль  не на вчання 

(перепідготовку ) з питан ь пер  евезення н ебезпечних вантажі  в. 

6. З ме  тою за безпечення передбаче ного в п  ункті 4 цьог  о роз ділу 

к онтролю та й  ого облі ку суб’є  кти д орожнього пере везення небезп ечних 

ван тажів по дають щорічн і зв іти у порядк  у, визначеному підрозд ілом 1.8  .3.3 
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додатк а А до ДОПНВ, до відпові  дних підро зділів полі  ції та і  нших 

ком  петентних орган ів з пе ревезення небезп  ечних вантаж  ів. 

7. Щорічни  й зві т складаєтьс я уповноваже ним (ко  нсультантом) з пита  нь 

безп еки перевезе нь небе зпечних ван тажів і має містити  : 

1) пер елік н  ебезпечних ванта жів, що відп равляються, перевозять  ся або 

пр иймаються, поділ  ених на класи; 

2) кільк ість небезпе чних вант ажів, по  ділених за вагою на чо  тири 

катего рії: 

до 5 тонн; 

від 5 до 50 тонн; 

від 50 до 1000 тонн; 

більш  е 10 00 тонн; 

3) кількіс  ть та ана ліз аварі й з неб езпечними в антажами, про які бу  ло 

скла дено звіт щ одо авар ії в ідповідно до ро  зділу 1.8  .5 додатка А до ДОП  НВ; 

4) і  нші відомос ті, необхід ні для ана лізу та оц  інки ста ну безпек  и 

пере везення небезпечни  х вантаж  ів. 

8. Щ орічний зві т склад ається уповноважен  им (консультантом  ) з пит  ань 

бе зпеки перев езень не безпечних ва нтажів не пізніш  е ше  сти місяц  ів п ісля 

закінченн я звітн  ого рок у. Ст  рок зберіга ння щорі  чного звіт у стано  вить п’ят ь 

ро ків. 

9. На підпр  иємствах, в організаці  ях та установах усі  х фо  рм власнос ті, 

що берут ь учас ть у дорожньом у переве зенні небез печних вант ажів або йо  го 

організаці ї, маю  ть проводитис  я планов і перевірк и дотрим  ання чи нного 

законодавства з пита нь перев езення небезпечних в антажів та цих Правил  . 

10. Поліці  єю, а в пу  нктах проп  уску че рез дер жавний кор дон - 

компетентни  ми орга нами, у раз і виявлен  ня п орушень цих Пр  авил 

забороняє ться перевезен  ня не  безпечного в  антажу до ус  унення виявле них 

порушен  ь. 

11. З мет  ою запобі  гання ви никненню н  адзвичайних ситуаці  й та 

пі двищення безпеки уча сників д орожнього ру  ху під час дорожн  ього 
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перевезен ня н  ебезпечних вант ажів тра нспортний з асіб, на як ому виявл  ено 

порушен ня, зберігаєтьс я за ме  жами прої  зної части  ни. У р  азі н  еможливості 

йог о евакуюва ти вживаютьс  я захо ди щодо огоро  дження місц  я стоян ки та 

забезпеч ення безпек и дорожньо  го руху . Под альший рух дозвол  яється тільк и 

піс ля усуненн я виявлен их по  рушень. 

12. К ерівники організаці  й, підпр иємств та уст анов у  сіх форм влас ності 

нада ють в установлен  ому п орядку компетен  тним орг анам з перевезен  ня 

небезпеч них в антажів необх  ідну інформаці  ю про перевезен  ня небезп ечних 

ван тажів та можливіс  ть здійс  нення контрольних функ  цій представниками 

п оліції або інши  ми ко мпетентними орга нами. 

13. У пу нктах проп  уску ч ерез державн ий к ордон Укра їни на компетентн і 

орган и покла  даються обо в’язки: 

інф  ормування переві зників з пит ань о рганізації пе  ревезення 

небезпеч них ван тажів в У країні; 

веден ня облі  ку виявлених пору  шень законодавств а Україн  и; 

наданн я і нформації по  ліції та і  ншим ком  петентним орган  ам про 

виявл ені пор  ушення. 

14. Порушенн  я в имог законодавс тва з пит ань безпе  ки пер евезення 

небезпечни  х вантажі в поділяю  ться на три категорії небезп  еки: 

1) категорія не безпеки I (н айбільш тя жка). До ц  ієї ка тегорії належат ь 

поруше ння вимо г законода вства з пит  ань бе зпеки п еревезення небезпечн их 

ван тажів, установле  ні для запобіг ання в исокому ризик  у заги белі лю  дей, 

серй озній небезпеці для їхн  ього здор ов’я або значній неб  езпеці ва жких 

е кологічних наслідкі  в. У р  азі ви явлення п орушень, що належать до ціє  ї 

ка тегорії не безпеки, заб ороняється под  альше перевезення та н  егайно 

вжив аються заход и з усун ення порушен ь; 

2) кате горія н  ебезпеки II. До ціє ї кате горії належ  ать порушенн  я вимо  г, 

у становлених для запобіг ання серй  озній небезп еці для здоро  в’я люд ей або 

значні й не безпеці для навколи  шнього сере довища. При вия вленні таких 

пор ушень вж иваються ві дповідні з аходи щ  одо їх усуне  ння на міс ці 
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проведенн  я ко нтролю або н  айпізніше - пі сля заверше ння пер евезення, що 

викону ється; 

3) кат егорія н ебезпеки III  . До ці  єї катего рії на лежать пор  ушення в имог, 

уст ановлених для з апобігання незна  чній небезп еці для здоров  ’я л юдей або для 

навко лишнього сере довища. Та  кі порушенн  я усува ються зазвичай на 

тер иторії підприємств а післ  я з авершення перев езення. У ра  зі виявл  ення 

пору шень категорі  ї небезпе ки III під час організації та здійсн  ення дорожнь  ого 

п еревезення небезпе чних ванта жів прац івниками поліц  ії вид ається припи  с 

щ одо їх усуне ння, пі сля чого по дальший рух не забороняється . 

Кате горію неб езпеки порушення визн  ачають працівни  ки поліці ї, що 

здійснюю  ть к онтроль за безпекою дорожньо  го рух у під час дорож  нього 

пе ревезення небе зпечних ван  тажів, у кожно  му конк  ретному випадк у з 

урахув анням всі х п орушень та осо бливих обст авин. 

15. Орієнтовн ий пере лік п орушень пол  ожень ДОПНВ, роз поділених за 

к атегоріями небезп  еки: 

1) по  рушення категор ії н  ебезпеки I: 

пору шення загальни  х в  имог: 

перевезенн я н  ебезпечних ва нтажів, які ві  дповідно до Д  ОПНВ 

забороне ні для доро  жнього перевезення ; 

перевезен ня неб езпечних ванта жів без інформаці  ї про них ( наприклад, 

відсутн і перевіз ні документ и, відсут нє марку вання пак увань знак ами 

небе зпеки і номер ом О ОН, маркуван  ня тран спортних засоб ів, контейн ерів або 

цис терн таблич ками о  ранжевого кольору  , вели кими зн аками небе зпеки); 

порушенн  я, що стосую  ться пере візних докумен тів: 

від сутність дій сного свідо  цтва про допу  щення транспортни  х з асобів до 

перевезенн я визначен их н ебезпечних ван  тажів; 

відсутні сть д ійсного с відоцтва ДОПН В про пі дготовку в одія; 

у жод ному перев ізному доку менті нем  ає інформаці  ї, яка дозволя  є 

ви значити к атегорію пор  ушення (напри  клад, номер ОО  Н, н алежне 

відвантажувальн е найменування , г рупу у пакування); 
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поруше ння, що ст осуються технічни х вимо  г: 

перев езення непридатни  м транспор тним зас обом; 

невідповід ність т ранспортного за собу встановле ним в  имогам про 

до пущення до п еревезення визначен ого небезпеч ного вантаж  у; 

пере везення навало м (насип ом) у транспорт них за собах, ванта жне 

від ділення яких не відп овідає вста новленим вимо  гам; 

пе ревезення небезпечни  х вантаж  ів у цисте рнах, конст  рукція я ких не 

відпо відає встан овленим ви  могам; 

викорис тання для перевезе ння тар и, яка не ві  дповідає встановленим 

вимогам; 

переве зення в упаку ваннях, що не відповідаю  ть інстру кції з пакув ання; 

порушен  ня, що сто суються марку вання: 

пе ревезення у пакувань, на яки  х відсу тнє в ідповідне мар кування; 

пере везення без укріплен  их табл  ичок ора нжевого ко льору, вел иких 

зна ків неб езпеки та (або ) мар  кувальних з наків; 

поруше ння, що стосую  ться зд ійснення пере везення: 

проникне ння небез печних речов ин н  азовні; 

переванта ження тр анспортного засо бу; 

невикон ання в имог щод о ступеня за повнення ц истерн і пак овань; 

невик онання вимо г що до обмеже ння кількості ванта жу; 

не виконання в имог щод  о розміщення і крі плення вантажів  , у то му чис лі 

кріпл  ення контей нерів і ц  истерн на тра нспортних за собах; 

невиконанн я в  имог щод  о сумісн  ого зав антаження небезп  ечних 

вантажі  в; 

застосува ння відкр итого полу  м’я або незахи  щених ла  мп р озжарювання; 

недотр имання забор  они к  уріння; 

2) пору  шення категор ії н  ебезпеки II: 

пор ушення з агальних в  имог: 

транспортн а одини  ця має два і більш  е причепів/напівпричеп  ів; 

порушення, що ст осуються пер евізних док ументів: 
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відсутність письмови  х інст рукцій або невідпов  ідність письмови  х 

інструк цій устан овленим вим  огам; 

порушенн  я, що сто суються технічни х вимог : 

не відповідність транспорт ного зас обу в имогам н  орм про допу  щення до 

пер евезення виз наченого небезпечн  ого в антажу, але він не станов  ить 

безпосе редньої небезпеки ; 

перев езення в ушкодж  еній тар і (конте  йнерах сер едньої 

вантажопід йомності для ма  сових вантаж  ів, великогабари  тній та рі) або 

переве зення ушкоджен ої порожньо  ї неочищен ої тар и; 

п рострочена д ата зас  тосування тар и або чергов ого випробу вання 

контейнер ів сер едньої вантажопід йомності для ма  сових в  антажів або 

вели когабаритної т ари; 

п рострочена да та черго  вого ви пробування цист ерни; 

перевезен ня у  пакувань із небе  зпечними вантаж  ами в контейн  ері, що не 

ві дповідає встановл еним в  имогам; 

порушення , що ст осуються мар кування: 

непра вильне маркуванн  я упа кувань номер ом ООН , знакам  и н ебезпеки, 

м  аркувальними та маніпуляц  ійними знака ми; 

непра вильне маркуван  ня транспортних з асобів, контейнері в і ци  стерн 

т абличками оран  жевого кол  ьору, великим  и знака ми небе зпеки та (  або) 

маркувальним  и знак ами; 

порушен  ня, що стосу ються здійснення перевезення  : 

перевезе ння на транспортні  й о диниці сторо нніх осі б; 

цистерн и, у то му ч ислі по  рожні неочище  ні, не за криті як слід ; 

тра нспортний засі б не переб уває під спос тереженням або не 

по ставлений на сто янку в ідповідно до ви  мог; 

п орушення, що стосують  ся комплек тації додатк овим обладн анням: 

на тран спортному зас обі відсу тні працез датні вогн егасники, перед бачені 

для н  ебезпечного вант ажу, що перевозиться , та т ранспортного з асобу, яки й 

вико ристовується для перев езення, ві дповідно до положе  нь пункт у 10 р озділу 
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І цих Пр  авил або розд ілу 8.1 .4 до датка В до ДОПНВ. Вогнега сник вважа ється 

працездатни м, я кщо відсу  тнє тільк  и маркува ння із зазн  аченням д ати 

наступног о випробуванн я; 

на трансп ортній один  иці відсут нє дод аткове обладна ння, передба чене 

для неб езпечного ванта жу, що перевоз иться, ві дповідно до поло  жень пункт у 

11 ро зділу І цих Прави л або розд ілу 8. 1.5 додатка В до ДО  ПНВ; 

3) пор  ушення ка тегорії небе зпеки I  II: 

порушення , що стос уються перевізн  их докуме нтів: 

відсутні сть у транспортн  ому документі не  обхідних відомостей, крім 

відомостей, пере дбачених для пор ушень ка тегорії I; 

від сутність с відоцтва Д  ОПНВ про під готовку водія, одна  к за Єдин  им 

державни  м реєс тром Мін істерства внутр ішніх с  прав (дал  і - ре єстр) 

устан овлено, що в  одій має д ійсне свід оцтво ДОПНВ; 

пор ушення, що с тосуються марк  ування: 

неві дповідність розм ірів табл  ичок оранжевог о ко льору, в  еликих знак ів 

небезпе ки, мар  кувальних знак ів, ци  фр та (аб о) символі  в небезпе ки 

устан овленим вимо  гам; 

на явність на транспортн  ому зас обі, у я кому не перевозяться небезпечн  і 

вантаж  і, прикр  іплених табл  ичок оранж  евого ко льору та /аб о ве ликих знак ів 

небезпеки . 

16. При провед енні контролю транспорт ного зас обу з небезпечн  им 

в антажем праців ники по  ліції керують  ся т аблицею перевіроч ного ли  стка, 

наведено ю в дод атку 5 до цих П равил. 

17. У р  азі виявленн  я неодноразових пору  шень категорі  ї небезпе ки І, що 

бул и допу щені с уб’єктом перевезен  ня небе зпечних в антажів, 

місцезнаходження я кого на території іншо  ї де ржави - уча сниці Д ОПНВ, 

по ліція по  відомляє про ці поруш  ення к омпетентні орг  ани держа  ви, на 

територі ї як ої місце знаходження цьог о суб’є  кта перевезення небезпеч них 

ва нтажів, з мето ю вжитт я в ідповідних за ходів до по  рушника (порушни  ків). 
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В ИСНОВКИ 

 

Мет ою кваліф  ікаційної робот и є визн ачення про цесу перев антаження та 

транспорту вання п  алива найб ільш о птимальним спосо бом із д отриманням 

прави л безпе ки. Робот а с кладається з 3 розділі  в, має теоретико-аналітични й 

х арактер. 

Автомо більні транспортн  і засоби - це вантаж ні автомобі  лі з можливістю 

приє днання до них причеп  а або компле  кти, що складают  ься з с ідельного 

тя гача та нап  івпричепа. Як і в залізничном  у транспор ті, та кож бул и 

представле ні ван тажівки, при  чепи та напівприч епи, при  стосовані для 

ефек тивного перевезенн я рі зноманітних ван  тажів.  

Описано та представ лено докумен ти, які р егламентують, як пра вильно 

транспорт увати та з берігати небезпе  чні матеріали  . Описа но, з я ких ча стин 

складають  ся осн овні норматив но-правові ак ти щод о перевезен  ня небе зпечних 

матеріа лів (  Угода A DR, У года RID ), а тако ж пред ставлено клас и небе зпечних 

матер іалів, ти пи гр уп упаковк и та класи фікаційні к оди для матеріа лів кл асу 3. 

Предст авлено переваг и та недо ліки залізничного та автомобільног  о 

тран спорту, а тако  ж сп оживання, імпор  т та експ орт рідк ого па лива в По  льщі. 

Та кож оп  исано пал ивний термі  нал «Пет рол», завда нням яко  го є забезпеченн  я 

нафтопро дуктами місце вих А  ЗС. П редставлено п  лан терит орії, яки  й п  оказує 

інфрастр  уктуру па ливного термінал  у з вис оти пта шиного п  ольоту. Бу ло 

опис ано реж  им ро боти те рміналу, кількіст  ь працівникі  в, необхі дних для 

робот и термі налу, будівлі  , розташ  овані на те риторії пали  вного термінал  у. 

Бул о пре дставлено прави  ла поведі нки на паливном  у те рміналі, нео бхідний 

од яг та захо  ди зах исту ох орони пра  ці, пункт и еваку ації у раз і за грози ж  иттю 

чи зд оров’ю. 

Предст авлені процед ури за лізничного та автомобіл  ьного трансп орту, а 

також по  слуги розвантаж ення та на  вантаження на паливн  ому терм  іналі 

«П етрол». Описа но діяльність люде  й, які працюю  ть на тран спорті, 

навантажуваль  но-розвантажувальних ро  ботах, і яку кваліф  ікацію в  они 



66 

по винні мат  и для вик  онання да ної діял  ьності. Т  акож є шаб  лони доку ментів, 

що даю  ть прав о на ви  конання дани  х ро біт. На жал  ь, не в  далося о рганізувати 

товаросупровід ні докум  енти на автомобільний та залі  зничний транс порт, 

оскільки в они містят ь баг ато ко нфіденційних дан  их.  

П ісля зав ершення т ранспортної проце дури можн  а зробит  и виснов ок, що 

так а комбінац  ія транспортів виправдана  . Під час транспорт  ування від НПЗ до 

паливног о т ерміналу п  аливо транспорт увалося залізн ицею, що є хо  рошим 

рішен ням, о  скільки вел ика кіл  ькість пал ива транспортувала  сь без печним 

сп особом, не потребуюч и о  собливих зусил  ь людин  и. З алізничні перевезен  ня 

зді йснювалися вноч і, о скільки мар шрут м  енш завантажени  й чер ез відсу тність 

пасажирс ького с получення 

Пер евагою таког о рі  шення є в  икористання пал  ивних термін  алів. На віть 

як що тра нспортування з нафтоп  ереробного завод у б уде зат  римуватися, так ий 

терм інал має запас и, які д озволяють забезп  ечити АЗ  С. Щоб покра  щити 

розвантаженн я поїзда, необхідн  о добуду вати та розшир  ити с танцію 

р озвантаження вагоні  в, щоб м  ожна бул о вивантажу  вати в  есь по  їзд од разу. Це 

суттє во пок  ращило б р  озвантаження, а  дже не потрібн  о б уло б маневро  вої 

роб оти, використовувал ася б л  ише о  дна об’їзна кол  ія, щоб ло  комотив піс  ля 

розвантаж ення об’їж  джав ваг они, а пор  ожні приєднува в до пове рнення з 

ін шого бо ку. Дуж  е в ажливо ро  звивати та модер  нізувати т  акий термінал  , 

з авдяки ч ому досяг ається швидша  , ком  фортніша та, головне, безпеч  ніша 

робот а. Для покращен  ня робо ти т ерміналу необ хідно б уло б відмовит  ися від 

зважува ння тран  спортних засо  бів, що є непо  трібним, оскіл  ьки термін  ал 

о бладнаний в итратомірами, які вимір  юють кіл  ькість за литого пали  ва. Це 

полегш ило б в ’їзд і ви їзд ав тоцистерн з терм  іналу, оскіл ьки автоци стерни, що 

виїжд жають з терм іналу, могл  и б використов  увати дру гий в орота, не 

пер ешкоджаючи автоц истернам, що в’їжджают  ь.  

Н аступним уд осконаленням р  оботи терміналу  , яке мо  жна запровадити, 

є ІТ-систе ма на в’їзді  , я кою мо  жуть керуват и самі водії  , оскі льки ниніш  ня 

сис тема вима  гає допомог и охоронця .  
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Ще од ним п  окращенням робот и тер міналу є ви  користання більш  ої 

кількост і ком  п’ютерів з ІТ-системою для обслу  говування вод іїв, оскіл  ьки 

н аразі є л ише од ин, чер ез що виникают ь черг и.  

Наступним кр  оком у покращен  ні ко мфорту заван таження є можлив  ість 

завант аження неетилов  аного 98 бензи  ну на кожному завантажув  альному 

ос трові. Неетило  ваний бе нзин 98 знаходитьс  я на одні  й з аправній ст анції, що 

означає , що во дії, які пе ревозять цей бе нзин, пови нні змінюва ти ст анції під час 

проце дури завантаження .  

Засто сування всі х вищевказа  них удо сконалень значн  о підви  щить 

еф  ективність ро  боти терм  іналу. 
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